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Euro                       5,0920  -0,0017
Dolarul SUA                    4,3196  -0,0433 
Gramul de aur                        663.4576  +0.1363
Francul elveţian                        5,5336 +0,0197
100 Yeni japonezi                   2,7811   -0,0054
Lira sterlină                    5,8820 +0,0156
Dinarul sârbesc     0,0434 +0,0001
Leul moldovenesc     0,2531 -0,0001
100 Forinţi maghiari    1,3030 +0,0055
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Mucenițe Agapi, Mucenițe Agapi, 
Hionia și IrinaHionia și Irina

„A merge cu un priet en prin întuneric es te mult mai bine dec ât a merge singur prin lumină.”- Helen Keller„A merge cu un priet en prin întuneric es te mult mai bine dec ât a merge singur prin lumină.”- Helen Keller

Bugetarul cu Lamborghini și contribuabilul Bugetarul cu Lamborghini și contribuabilul 
cu bonuri de reducerecu bonuri de reducere
România e o țară plină de surprize. De 

exemplu, afli că există funcționari publici 

care vin la serviciu cu mașini de sute de 

mii de euro. Nu după ani de antreprenori-

at, nu după vreo lovitură genială în busi-

ness, ci după o carieră… la stat.

Cazul recent al unui șef de instituție 
din București, care a coborât din-
tr-un Lamborghini direct în curtea 

instituției, ar putea părea o scenă dintr-un 
film. Numai că nu e film. E realitate. Iar rea-
litatea, uneori, are un simț al umorului des-
tul de amar.

Pentru că, în același timp, în cealaltă Ro-
mânie, oamenii caută oferte la ulei, reduceri 
la carne și își fac calcule dacă mai pot duce 
o rată sau nu. Unii își numără banii până la 
sfârșitul lunii. Alții, se pare, numără caii pu-
tere.

Sigur, explicații există mereu. Leasing, 
rude, prieteni, firme, coincidențe fericite. 
Toate perfect legale, toate perfect neclare. 
Dar dincolo de explicații, rămâne o senzație 
greu de ignorat: că funcția publică nu mai 
înseamnă doar responsabilitate, ci, pentru 
unii, un fel de scurtătură către un alt nivel 
de trai.

Nu vorbim despre toți bugetarii. Ar fi 
nedrept. Sunt mulți oameni în sistem care 
muncesc corect, pe salarii decente, fără lux 
și fără privilegii. Problema este că imaginea 
este dată de excepții. Iar aceste excepții de-
vin tot mai greu de ignorat.

În Gorj, lucrurile nu sunt la fel de spec-
taculoase, dar mecanismul pare familiar. Un 
județ cu destule probleme economice, unde 
oamenii se descurcă cum pot, dar unde apar, 
din când în când, contraste care ridică sprân-
cene. Nu Lamborghini, poate, dar suficient 

DiscoverEU: Tinerii de 18 ani pot călători gratuit prin EuropaDiscoverEU: Tinerii de 18 ani pot călători gratuit prin Europa

cât să te întrebi: „din ce?”
Pentru că, în mod normal, matematica e simplă. Salariul 

e X, cheltuielile sunt Y. Dar, în anumite cazuri, ecuația pare 
să includă o necunoscută pe care nimeni nu se grăbește să 
o explice. Și atunci apare întrebarea care doare: mai con-
tează munca sau contează locul în care ajungi?

Nu e vorba de invidie. Nimeni nu are nimic cu succesul. 
Din contră. Dar succesul, într-o societate sănătoasă, tre-
buie să fie explicabil. Să aibă o logică. Să poată fi urmat, 
măcar teoretic, de oricine muncește și își vede de treabă. 
Când această logică dispare, dispare și încrederea. Iar fără 
încredere, statul devine doar o instituție cu uși închise și 
explicații deschise… dar niciodată complete.

De aceea, nu mai e suficient să ridicăm din umeri și 
să mergem mai departe. Verificarea acestor situații trebu-
ie făcută serios, fără menajamente și fără formalism. Nu 
pentru spectacol, ci pentru a lămuri lucrurile acolo unde 
ele nu mai sunt deloc limpezi. Pentru că funcția publică nu 
este o rampă de lansare către lux, ci o poziție de responsa-
bilitate față de oameni.

Iar cei care ne reprezintă – fie la nivel central, fie aici, 
în Gorj – au datoria nu doar să respecte legea, ci să fie 
dincolo de orice suspiciune. Să aibă o conduită morală și 
profesională care să inspire încredere, nu întrebări. Altfel, 
riscăm să trăim într-o țară în care contribuabilul strânge 
bonuri de reducere, iar bugetarul… colecționează superca-
ruri. Și, din păcate, asta nu mai e deloc o glumă...

DRAGOȘ IONICĂ

Comisia Europeană a des-
chis a doua rundă de înscrieri 
din acest an pentru programul 
DiscoverEU, parte a programu-
lui Erasmus+, prin care tinerii 
de 18 ani pot călători gratuit 
în Europa.

Potrivit instituției euro-
pene, înscrierile sunt deschi-
se până la data de 22 aprilie 
2026, ora 12:00 (ora Bruxel-
les-ului), iar programul se 
adresează tinerilor rezidenți 

în statele membre ale Uniunii Euro-
pene și în țările asociate Erasmus+.

Pentru a fi eligibili, candidații tre-
buie să fie născuți între 1 iulie 2007 și 
30 iunie 2008, să dețină un document 
de identitate valabil, să fie cetățeni 
sau rezidenți ai unui stat participant 
și să accepte declarația din formu-
larul de înscriere. Înscrierea se face 
online, prin Portalul European pentru 
Tineret, unde trebuie completat for-
mularul de participare.

Tinerii selectați vor primi abona-

mente de călătorie care le permit să 
exploreze Europa pentru o perioadă 
de maximum o lună, în intervalul 1 
iulie 2026 – 30 septembrie 2027.

Participanții pot călători singuri 
sau în grup, putând invita până la pa-
tru prieteni, cu condiția ca și aceștia 
să îndeplinească aceleași criterii de 
eligibilitate.

De regulă, călătoriile se realizea-
ză cu trenul, însă pot fi folosite și 
alte mijloace de transport, precum 
feriboturi sau autocare, iar în situații 
excepționale pot fi aprobate și zbo-
ruri cu avionul.

Tinerii selectați vor beneficia și 
de Cardul European pentru Tineret 
(EYCA), care oferă reduceri la trans-
port, cazare, activități culturale și 
sportive în 36 de țări europene.

După selecție, participanții vor 
lua parte la sesiuni de informare și 
pregătire organizate de agențiile 
naționale Erasmus+, iar tinerii cu 
dizabilități sau probleme de sănătate 
vor primi sprijin suplimentar pentru 
participare.

I.I.
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Complexul Energetic Oltenia  se pregătește 
să scoată din nou la vânzare activele sucursalei 
sale Electrocentrale Chișcani, din județul Bră-
ila, cu care s-a "pricopsit" în urmă cu 13 ani de 
la o urmașă a fostului gigant național Termoe-
lectrica.

Acestea constau în principal în terenurile, 
clădirile și instalațiile fostei termocentrale pe 
gaze naturale Chișcani, cu putere electrică in-
stalată de 437 MW, care nu mai funcționează de 
mulți ani.

În 2019, grupurile energetice de la Chișcani 
au fost, de altfel, eliminate oficial din licența 
de producător a Complexului, fiind declarate 
"în stare de indisponibilitate de lungă durată". 
Acum au fost aprobate condițiile de organizare 
și desfășurare a unei licitații deschise cu striga-
re, rămânând să fie stabilite locul, data și ora 
de depunere a documentelor de participare la 
licitație, relevă date analizate de Profit.ro. 

România a invocat eșecurile de până acum ale 
tentativelor de a vinde termocentrala Chișcani 
și în fața Comisiei Europene, ca argument în 
favoarea prelungirii planului de restructurare a 
CE Oltenia, însă Bruxelles-ul a răspuns că aceste 
dificultăți nu înseamnă că operațiunea în sine 
de a vinde activele respective se află în afara 
controlului statului român. În 2024, în baza unui 
raport de evaluare din 2022, a fost aprobată ca 
valoare de piață pentru scoaterea la vânzare a 
termocentralei Chișcani suma de 335,87 mili-
oane lei plus TVA, ținându-se cont și de avan-
tajul existenței pe amplasament a racordurilor 
la rețeaua energetică națională și la sistemul 

CE Oltenia încearcă să vândă din nou CE Oltenia încearcă să vândă din nou 
activele termocentralei de la Chișcaactivele termocentralei de la Chișcani

Instalațiile din termocen-
tralele CE Oltenia pot lua 
oricând foc, se pot avaria din 
orice motiv pentru nimeni  nu 
mai gestionează situația. Re-
ducerea constantă a perso-
nalului de producție sau de 
mentenanță a dus la situația 
de-a dreptul periculoase, atât 
în cariere cât și în termocen-
tralele companiei.

Laurențiu Ciurel arată de ce a luat foc grupul 
energetic nr.5 al Termocentralei Rovinari

Un astfel de exemplu este 
ce s-a întâmplat chiar de Paști, 
când grupul nr.5, pentru care 
s-au cheltuit peste 100 de mi-
lioane de euro, a luat foc.

Fostul director al CE Olte-
nia, Laurențiu Ciurel, care a 
condus și Termocentrala Ro-
vinari în mai multe rânduri, 
a explicat foarte clar: ,,Pur 
și simplu e o zonă, deasupra 

unei barăci industriale, unde 
se adunase praf, dar și alte 
gunoaie, s-a supraîncălzit 
de la niște cabluri electri-
ce și a luat foc. În clădirea 
desulfurare-șlam dens, nu 
in centrală. Cine să mai facă 
curat, alea trebuiau curățate 
periodic, tot ce înseamnă pat 
de cabluri, cu inspecții perio-
dice menționate în registrele 
de tură. Nu e personal nici 
pentru exploatare, pentru 
întreținere nici atât”, a de-
clarat acesta.

M.C.H.

național de transport al gazelor naturale. 
CE Oltenia a preluat termocentrala Chișcani 

în 2013, în contul unei datorii de 28,7 milioa-
ne lei a Electrocentrale Grup, desprinsă din 
falimentara Termoelectrica, față de Complex. 
Acesta a scos și bani din buzunar pentru a intra 
în posesia activelor termocentralei, evaluate 
atunci la 36,81 milioane lei, fapt care a generat 
și un raport de control negativ al Curții de Con-
turi, precum și procese de contestare a acestu-
ia. Chiar în 2013, producătorii de gaze Romgaz 
și OMV Petrom au primit prin lege dreptul de a 
utiliza mai mult gaz de producție proprie pen-
tru alimentarea propriilor lor centrale Iernut și 
Brazi, ceea ce a majorat semnificativ costurile 
de funcționare ale termocentralei Chișcani. De 
atunci, unitatea nu a mai fost pusă în funcțiune 
decât sporadic și doar parțial, un număr limitat 
de ani. 

M.C.H.

Prețul apei brute va explo-
da, după ce Ministerul Mediului 
va implementa, prin lege, un 
nou mecanism economic pen-
tru resursele de apă. Obligația 
se regăsește în PNRR, la jalonul 
4, care prevede că investițiile 
uriașe necesare la Apele Româ-
ne, de peste 23 de miliarde de 
lei, trebuie recuperate din tari-
fe. Consecințele sunt devasta-
toare, având în vedere nu numai 
că prețul apei va crește pentru 
populație, dar se va majora și 
pentru apa brută utilizată de 
Hidroelectrica și Nuclearelec-
trica la producerea energiei, 
arată Național.ro. Marți a fost 
ultimul termen de consultări 
tehnice între Ministerul Mediu-
lui și Ministerul Energiei, pentru 
identificarea unor măsuri care 
să diminueze eventualele majo-
rări ale facturilor pentru consu-
matori, rezultate din creșterea 
prețului la apă brută (Hidroe-
lectrica și Nuclearelectrica), a 
anunțat Guvernul. Majorările 
survin din cauza Jalonul 4 din 
PNRR, care prevede intrarea în 
vigoare a legii care introduce 
modificări pentru reglementa-
rea noului mecanism economic 
pentru resursele de apă din Ro-
mânia. Termenul de intrare în 
vigoare a actul normativ care 
modifică Legea Apelor a fost 
prelungit până la 30 iunie 2026, 
pentru găsirea unor soluții, dat 
fiind problemele sociale și eco-
nomice care vor apărea.

Banca Mondială dictează 
termenii

Proiectul de lege, care a 
fost elaborat pe baza studiului 
efectuat de Banca Mondială, 
introduce un mecanism de actu-
alizare, în rată fixă și procentu-
ală, a sistemului de contribuții, 
tarife și penalități la utilizarea 
apei. ,,Acest mecanism are ca 
scop asigurarea necesarului 
de finanțare stabilit de Banca 
Mondială, structurat în cos-
turi operaționale și costuri de 
capital, destinate reabilitării 
activelor existente. Cele 4 sce-
narii de lucru propuse de Banca 
Mondială, cu simulări/mode-
lare de actualizare a sistemu-
lui de contribuții și tarife pe 
categorii de utilizatori de apă 
brută, au urmărit ca actualiză-
rile de prețuri să urmărească 
atât acoperirea necesităților 
de finanțare pentru proiectele 

Prețul apei va exploda! Tarife Prețul apei va exploda! Tarife 
umflate pentru a plăti investițiileumflate pentru a plăti investițiile

prioritare de infrastructură cri-
tică pentru apărarea împotriva 
inundațiilor, respectiv princi-
piul suportabilității costurilor”, 
arată Ministerul Mediului.

Sistemul de contribuții pen-
tru resursa de apă va fi stabilit 
printr-un nivel diferențiat de 
cotă procentuală, un mecanism 
bazat pe Articolul 9 din Directi-
va Cadru Apă, care obligă Româ-
nia să recupereze, prin sistemul 
de contribuții, plăți, tarife și 
penalități.

Proiectul de lege vizează o 
aplicare mai riguroasă a princi-
piului „recuperării costurilor”, 
care include alocarea chel-
tuielilor pe tip de utilizator, 
pe tipul de resursă (suprafață 
sau subterană) și pe tipul de 
folosință. Totodată, vor fi pri-
oritizate investițiile în reabi-
litare, întreținere si reparații 
in raport cu starea tehnică a 
infrastructurii și riscurile aso-
ciate activelor (baraje, diguri). 
,,Noul sistem este conceput să 
permită recuperarea necesaru-
lui de finanțare (aproximativ 
23 miliarde lei, fără TVA) pe o 
proiecție de 15 ani, având la 
baza scenariile recomandate de 
Banca Mondială, care asigură 
integral întreținerea infrastruc-
turii critice”, susține Ministerul 
Mediului.

Finanțarea lucrărilor, tot cu 
banii colectați

Banii colectați din majorarea 
prețurilor la apă vor reprezenta 
o sursă complementară pentru 
finanțarea lucrărilor de urgență 
necesare în urma calamităților 
naturale sau a fenomenelor 
hidrometeorologice extreme. 
,,În procesul de reconfigurare 
a noului mecanism economic și 
creșterea nivelului de investiții 
în sistemul național de gospodă-
rirea apei, sunt vizate inclusiv 
sectoare care depind în mare 
măsură de apă și sunt din ce în 
ce mai vulnerabile la deficitul 
acesteia, cum ar fi agricultu-
ra si acvacultura. Mecanismul 
răspunde responsabilităților 
sporite ale ANAR în contextul 
schimbărilor climatice, inclusiv 
necesitatea de a asigura debi-
tul ecologic și monitorizarea 
resurselor”, se mai precizează 
în raportul Ministerului Mediu-
lui, a mai relatat publicația 
menționată.

M.C.H.
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GELU IONESCU      

Neînțelegerile dintre 
cei doi au avut loc în 
vara anului trecut, 

când fata se despărțise de indi-
vid și se mutase cu chirie într-o 
garsonieră. Doar că aici a fost 
așteptată de fostul prieten care 
a intrat peste ea în locuință, 
unde nu doar că a certat-o, dar 
a luat-o și la bătaie, după ce 
îi confiscase telefoanele mo-
bile. Individul de 22 de ani a 
luat foc în momentul în care a 
descoperit că tânăra postase și 
un anunț pe internet prin care 
își oferea serviciile de escor-
tă în speranța că va face rost 
de bani cu care să plătească o 
amendă. „Deranjat de negarea 
persoanei vătămate cu privire 

Condamnat, deși a fost iertat de iubita pe 
care a lovit-o cu pumnul!
Un scandal și o ceartă între doi foști amorezi din Mă-

tăsari se lasă cu o condamnare penală pentru individul 

care nu a acceptat ideea că iubita se despărțise de el, 

iar pentru asta a luat-o la bătaie. 

la împrejurarea invocată de 
acesta, inculpatul a exercitat 
acțiuni violente asupra aces-
teia, lovind-o cu palma în zona 
fetei și provocând sângerarea 
acesteia în zona buzei inferioa-
re. Urmare a loviturii primite, 
persoana vătămată s-a depla-
sat în bucătăria locuinței, fiind 
urmată de inculpat, care din 
nou a exercitat violente asupra 
ei, de această dată aplicându-i 
o lovitură cu pumnul în zona 
cervicală(ceafă). După cea din 
urmă lovitură primită, persoa-
na vătămată s-a deplasat la 
mașina de spălat rufe, a luat 
un prosop cu care s-a șters la 
gură, întrucât sângera, apoi a 
mers în dormitorul locuinței, 
fiind și de această dată urma-
tă de inculpat. La scurt timp, 
unul din telefoanele persoanei 

vătămate, ce se afla la incul-
patul, a început să sune, as-
pect care i-a atras atenția in-
culpatului și l-a determinat să 
solicite, în mod repetat aces-
teia să răspundă, însă a refu-
zat, motiv pentru care respec-
tivul a fost cel care a răspuns 
apelului, care imediat a și fost 
închis de persoana vătămată. 
Întrucât inculpatul cunoștea 
faptul că persoana vătămată 
deține un anunț( pe www.  .ro 
la secțiunea matrimoniale/es-
corte), a întrebat-o pe aceasta 
dacă doreşte să presteze ser-
viciile postate în anunț iar, ca 
urmare a refuzului acesteia, 
a dezbrăcat-o de pantalonii și 
tricoul purtate, deși victima a 
opus rezistentă, apoi s-a de-
plasat la șifonierul din incintă 
de unde a luat lenjerie intimă 
şi i-a cerut acesteia să o îmbra-
ce și să reposteze anunțul de-
ţinut pe site, afirmând totoda-
tă aceea că, prin serviciile pe 
care le va presta, îi va achita 
o sancțiune contravențională 

în valoare de 1000 lei, primită 
anterior. A arătat persoana vă-
tămată faptul că, deși inculpa-
tul i-a cerut să întrețină relații 
sexuale, aceasta a refuzat 
acest lucru și astfel nu au avut 
loc acte ori raporturi de aceas-
tă natură intre cei doi. Pentru 
detensionarea situației, per-
soana vătămată s-a prefăcut 
că face curățenie în locuinţă 
și a purtat discuții cu agreso-
rul pe un ton calm, întrebân-
du-l la un moment dat, dacă 
dorește să meargă împreună 
să cumpere țigări de la maga-
zin. Inculpatul a răspuns se va 
deplasa singur, iar aceasta să 
aștepte în locuință, lucru pe 
care l-a și făcut, acesta lăsând 
în momentul în care a părăsit 
locuință, atât cheia în yală cât 

și cele două telefoane mobile 
aparținând persoanei vătăma-
te”, se arată în documentele 
de la dosar. Ulterior victima a 
mers la Poliție și a cerut ajutor, 
dar pe parcursul anchetei și-a 
retras plângerea, iar inculpatul 
a putut fi găsit vinovat doar de 
comiterea infracțiunii de lipsi-
re de libertate în mod ilegal. 

Pentru asta a primit o con-
damnare de 1 an și 2 luni, cu o 
suspendare a executării pedep-
sei și înlocuirea acesteia cu un 
termen de supraveghere de 2 
ani și 2 luni. 

Între timp, individul a ajuns 
în spatele gratiilor, fiind impli-
cat în comiterea mai multor 
furturi pentru care este anche-
tat în continuare. Verdictul de 
acum nu este definitiv.

Bărbatul de 42 de ani, din orașul Țicleni, 

reținut și apoi arestat preventiv în luna 

ianuarie, într-un caz de șantaj și camătă, 

rămâne în arest, în timpul procesului de la 

Judecătoria Târgu-Jiu. 

Decizia definitivă a fost stabilită marți, la Tri-
bunalul Gorj, care a respins contestația formula-
tă de acesta împotriva deciziei de menținere a 
măsurii de arestare preventivă, dispusă de prima 
instanță. ,,Respinge contestația formulată de 
către contestatorul inculpat împotriva încheie-
rii din 07.04.2026, pronunțată de judecătorul de 
cameră preliminară de la Judecătoria Târgu-Jiu. 
Obligă contestatorul la 300 lei cheltuieli judicia-
re statului. Definitivă”, au decis judecătorii de la 
Tribunalul Gorj. Bărbatul a fost trimis în judecată 
pentru săvârșirea în concurs a două infracțiuni de 
șantaj și a unei infracțiuni de camătă. Acesta a 
fost prins, în flagrant, în timp ce primea 160.000 
de lei, sumă care ar fi fost solicitată de la un 
tânăr de 29 de ani, care, potrivit unor surse, este 
patronul unei pensiuni din Stănești. Pe 7 aprilie, 
Judecătoria Târgu-Jiu a constatat ,,legalitatea şi 
temeinicia măsurii arestării preventive” , luată 
în data de 28 ianuarie 2026. ,,Menţine măsura 
arestării preventive luată faţă de inculpat, până 
la o nouă verificare, dar nu mai târziu de 30 de 
zile”, este decizia luată de prima instanță. 

Ce spun procurorii

Cercetările care vizează două infracțiuni de 
șantaj și o infracțiune de camătă au fost efec-

Hotărâre definitivă pentru bărbatul din Țicleni, 
trimis în judecată pentru șantaj și camătă

tuate de procurorii Parchetului de pe lângă Ju-
decătoria Târgu-Jiu. ,,În fapt, s-a reținut că, 
în perioada 2024-2025, persoana vătămată P. 
A. I. ar fi împrumutat diverse sume de bani de 
la inculpatul C. A., acesta din urmă percepând 
dobândă lunară. De asemenea, inculpatul C. A., 
pentru obținerea dobânzilor și a sumelor de bani 
împrumutate, a constrâns-o psihic pe persoana 
vătămată P. A. I., în sensul că a amenințat-o cu 
acte de violență, solicitând în prezent suma de 
150.000 de euro. 

Tot din cercetări a rezultat că inculpatul C. 
A. l-ar fi amenințat cu acte de violență pe L. G. 
V., în vederea obținerii în mod injust a sumei de 
10.000 de euro, reprezentând capitalul și dobân-
da unui împrumut dat de către inculpat în urmă 
cu nouă ani. 

La data de 27 ianuarie 2026, organele de ur-
mărire penală au procedat la prinderea în fla-
grant a inculpatului C. A., în momentul în care 
acesta din urmă primea suma totală de 160.000 
de lei, de la persoana vătămată P. A.I.”, se pre-
cizează într-un comunicat al Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Târgu-Jiu. 

L.F.

Un tânăr de 22 de ani, 
din comuna Berlești, a fost 
reținut, marți, pentru furt ca-
lificat. 

Polițiștii din cadrul Biro-
ului de Investigații Criminale 
Târgu-Jiu au dispus măsura 
după ce acesta ar fi comis 
două infracțiuni, într-un ma-
gazin din Târgu-Jiu. 

Prima dată, suspectul ar 
fi scos din funcțiune sistemul 
video și ar fi furat banii din 
seif. 

,,În fapt, la data de 8 
spre 9 aprilie 2026, bărbatul 
ar fi pătruns în incinta unei 
societăți comerciale prin 
forțarea uții de acces și prin 
scoaterea din funcțiune a sis-
temului de supraveghere, de 
unde ar fi sustras 5.000 de lei, 

Tânăr reținut după ce a scos din Tânăr reținut după ce a scos din 
funcțiune sistemul video și a furat funcțiune sistemul video și a furat 
banii din seiful unui magazinbanii din seiful unui magazin

sumă care se afla într-un seif. 
De asemenea, la data de 

11 spre 12 aprilie, prin aceeași 
metodă de pătrundere prin 
efracție în incinta aceleiași 
societăți comerciale, bărbatul 
ar fi sustras mai multe pache-
te de țigări, fiind cauzat un 
prejudiciu de aproximativ 800 
de lei", a declarat Miruna Prej-
beanu, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Gorj. 

În ambele cazuri, polițiștii 
au întocmit dosare de cer-
cetare penală, sub aspectul 
săvârșirii infracțiunii de furt 
calificat. 

Ieri, tânărul a fost condus 
la audieri pentru a se stabili 
dacă poate fi cercetat în li-
bertate.

L.F.
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A câștigat în instanță recalcularea pensieiA câștigat în instanță recalcularea pensiei

Spitalul de Pneumoftiziologie 
„Tudor Vladimirescu” din Runcu a 
lansat o procedură de licitație des-
chisă pentru achiziția unei instalații 
radiologice digitale fixe, în valoare 
estimată de 1.500.000 de lei.

Potrivit documentației, achiziția 
echipamentului are ca scop 
creșterea calității actului medical 
și modernizarea serviciilor oferite 

pacienților. Aparatul va 
fi utilizat pentru efec-
tuarea investigațiilor 
radiologice la nivelul în-
tregii unități sanitare.

Instalația radiologi-
că digitală reprezintă 
un sistem modern de 
imagistică medicală, 
care utilizează tehno-
logie digitală pentru 
obținerea de radiografii 
rapide și precise, cu o 
expunere mai redusă la 
radiații pentru pacienți, 
comparativ cu sistemele 
clasice. Termenul limită 
pentru depunerea ofer-

telor este 20 mai 2026, ora 15:00.
Autoritatea contractantă a pre-

văzut o clauză suspensivă de 12 
luni, ceea ce înseamnă că semnarea 
și implementarea contractului de-
pind de alocarea fondurilor necesa-
re. Contractul va fi pus în aplicare 
doar după obținerea finanțării de la 
Ministerul Sănătății.

I.I.

Totul a început după ce fe-
meia a solicitat recalcula-
rea pensiei pentru limită 

de vârstă, în baza Legii nr. 74/2022, 
cerere respinsă printr-o decizie emi-
să în august 2022 de Casa Județeană 
de Pensii Dolj. Instituția a motivat că 
funcțiile ocupate de aceasta, respec-
tiv acar și manevrant vagoane, nu se 
încadrează în categoria activităților 
desfășurate în condiții speciale de 
muncă.

Nemulțumită, fosta angajată a 
contestat decizia în instanță. Prin 
sentința din mai 2023, Tribunalul Dolj 
i-a dat dreptate, anulând decizia de 
pensionare și obligând Casa de Pensii 
să emită una nouă, în care să fie va-
lorificate mențiunile din adeverința 
emisă de Electrocentrale Turceni.

Potrivit documentelor depuse la 
dosar, femeia a lucrat între anii 1985 
și 1999 în cadrul structurilor energe-
tice de la Turceni, ca acar și mane-
vrant vagoane, activitate încadrată 
în grupa I de muncă în proporție de 
100%.

„În condițiile în care chiar fos-
tul angajator al contestatorului a 
încadrat activitatea acestuia în gru-
pa I de muncă, cu ocazia parcurge-
rii procedurii prevăzute de Ordinul 
50/1990, intimata nu putea refuza 
valorificarea beneficiului grupei I 

de muncă. (...) Legiuitorul nu a dat 
în competența Casei de Pensii înca-
drarea salariaților în grupe, nici ve-
rificarea încadrărilor făcute de an-
gajator în baza Ordinului 50/1990, 
nici confirmarea încadrărilor făcute 
de angajator. Casa de Pensii verifică 
doar dacă la nivel de angajator a fost 
parcursă procedura administrativă 
reglementată de Ordinul 50/1990 
şi dacă există tabele, decizii, hotă-
râri, procese verbale, alte acte (in-
diferent cum au fost denumite) în 
care să se fi consemnat persoanele, 
funcțiile sau locurile de muncă înca-
drate în grupe, casa de pensii avea 
obligația să valorifice în beneficiul 
pensionarului grupa de muncă”, a 
reținut instanța.

În plus, judecătorii au arătat că 
adeverințele eliberate pe baza do-
cumentelor oficiale constituie probe 
valabile și trebuie valorificate la sta-
bilirea drepturilor de pensie.

Mai mult, instanța a arătat că 
modificările legislative ulterioare, 
inclusiv Legea nr. 197/2021 și Le-
gea nr. 74/2022, permit asimilarea 
acestor perioade lucrate în grupa I 
la condiții speciale de muncă. Acest 
lucru are efecte importante asupra 
pensiei, precum reducerea vârstei 
de pensionare și majorarea puncta-
jului.

Instalație radiologică digitală Instalație radiologică digitală 
de 1,5 milioane de lei pentru de 1,5 milioane de lei pentru 
un spital din Gorjun spital din Gorj

O fostă angajată de la Termocentrala Turceni a obținut, definitiv, 

în instanță recalcularea pensiei, după ce a contestat decizia Ca-

sei de Pensii prin care nu i-a fost recunoscută activitatea ca fiind 

desfășurată în condiții speciale de muncă.

Apel nefondat

Casa Județeană de Pensii a for-
mulat apel, susținând că recla-
manta nu a fost implicată direct în 
producția de energie electrică și că 
instituția are dreptul să verifice și să 
refuze adeverințele care nu respec-
tă legea. 

Argumentele nu au fost însă ac-
ceptate de instanța superioară, 
Curtea de Apel Craiova. Judecăto-
rii au stabilit definitiv că instituția 
avea obligația să valorifice grupa de 
muncă recunoscută de angajator. De 
asemenea, au arătat că o interpre-
tare contrară ar crea inechități între 
pensionari.

„Susținerea apelantei, în sensul 
că activitățile desfășurate de inti-
mată în funcțiile de acar şi mane-
vrant vagoane, în perioadele deduse 
judecății, nu fac parte din activitățile 
de producție, mentenanță și asi-

milate din unitățile de producție a 
energiei electrice în termocentrale-
le pe bază de cărbune, incluzând și 
unitățile de extracție a cărbunelui, 
nu poate fi reținută, în condițiile în 
care, așa cum rezultă din înscrisuri-
le depuse la dosar, inclusiv răspun-
sul unității angajatoare la adresa 
emisă pe parcursul judecății în apel, 
aceasta și-a desfășurat activitatea 
în Secţia CFU Turceni, fiind implica-
tă direct și nemijlocit în utilizarea 
procedeelor şi utilajelor specifice 
producției energiei electrice, înca-
drate în grupa I de muncă, în pro-
cent de 100%”, a motivat instanța, 
care a respins ca nefondat apelul 
Casei de Pensii.

Prin hotărârea definitivă, Casa de 
Pensii Dolj este obligată să emită o 
nouă decizie de pensionare, dar și să 
achite 800 de lei cheltuieli de jude-
cată către fosta salariată.

I.I.

Când vor avea elevii din Când vor avea elevii din 
Gorj „vacanța de schi”Gorj „vacanța de schi”

Elevii și copiii de grădiniță din 
județul Gorj vor intra în vacanța 
mobilă în perioada 22-26 februarie 
2027, conform unei decizii a In-
spectoratului Școlar Județean Gorj. 
Această săptămână liberă face 
parte din structura anului școlar 
2026-2027, care prevede ca fieca-
re inspectorat să stabilească, în 
intervalul 15 februarie – 7 martie, 
perioada așa-numitei „vacanțe de 
schi”.

În ceea ce privește 
programele naționale 
„Școala altfel” și „Săptă-
mâna verde”, acestea se 
vor desfășura în interva-
lul 7 septembrie 2026-23 
aprilie 2027, pe durata 
a câte 5 zile lucrătoare 
consecutive. Planificarea 
exactă va fi realizată la 
nivelul fiecărei unități de 
învățământ, cu condiția 
ca cele două programe 
să fie organizate în peri-

oade diferite de cursuri.
Anul școlar 2026-2027 va începe 

pe 7 septembrie și se va încheia pe 
18 iunie, însumând 36 de săptămâni 
de cursuri. Pentru elevii claselor a 
XII-a zi, a XIII-a seral și frecvență 
redusă, cursurile se vor încheia mai 
devreme, pe 4 iunie 2027. În cazul 
elevilor de clasa a VIII-a, anul școlar 
se va încheia pe 11 iunie 2027.

I.I.
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Zi decisivă pentru Berbeci! Aceștia au de luat o decizie 

importantă care îi poate propulsa spre succes sau îi poate ruina 
definitiv în plan profesional. Astrele le recomandă să fie foarte 
atenți și să nu aleagă calea ușoară din prima. Ei trebuie să-și vadă 
interesul și să pornească mai încrezători pe un nou drum.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Taurii se concentrează asupra relației de cuplu. Aceștia trebuie 

să poarte o discuție serioasă cu persoana iubită despre lucrurile 
care pot fi îmbunătățite sau despre anumite neînțelegeri. Astrele 
le recomandă să aibă răbdare și să-și aleagă cu grijă cuvintele. De 
asemenea, este important să asculte și ce are de spus partenerul.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Gemenii își dau seama că trebuie să înceapă să aibă mai multă grijă de ei 

și de sănătatea lor. Astfel, aceștia vor încerca să elimine stresul, să facă mai 
multă mișcare și să facă schimbări în alimentație. Astrele arată că este bine să 
elimine din viața lor și obiceiurile toxice, oamenii cu interese ascunse, dar și 
alte lucruri care nu le mai fac bine sau nu le mai sunt de folos.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Ziua de azi aduce vești bune pentru Raci. Aceștia au muncit 

din greu în ultima perioadă și iată că a venit vremea să fie 
recompensați. Ei se pot aștepta la o promovare sau la o mărire 
de salariu. De asemenea, norocul este de partea lor și în plan 
personal, unde îi așteaptă multe momente frumoase.

LEU: 23 iulie – 22 august
Leii se confruntă cu momente tensionate pe parcursul zilei de 

azi. Astrele arată că neînțelegerile dintre membrii familiei ajung 
într-un punct în care nu mai pot fi ignorate, iar ei sunt nevoiți să 
intervină. Aceștia sunt încurajați să gestioneze lucrurile cu răbdare 
și să-și păstreze calmul în orice situație.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Fecioarele reușesc să depășească toate problemele zilei cu 

răbdare și o bună comunicare cu cei din jur. Astrele arată că la 
locul de muncă vor avea parte de mici reușite, în timp ce în plan 
personal vor avansa cu anumite proiecte. La finalul zilei, ele vor 
petrece clipe de vis alături de partener.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Balanțele sunt tentate să facă o schimbare majoră în viața lor. 

Astrele arată, totuși, că trebuie să fie atente la contextul în care 
se află, deoarece pot ajunge să regrete. De asemenea, este bine 
să evite deciziile impulsive, dar și să discute cu persoana iubită. 
Aceasta ar putea să le ofere sfaturi valoroase.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Scorpionii se bucură de o energie aparte, în timp ce norocul îi însoțește peste 

tot. În plan profesional, chiar și situațiile dificile se întorc în favoarea lor. Aceștia 
sunt în centrul atenției și atrag numeroase complimente. În plan personal, cineva 
ar putea să le dea o veste bună sau să le facă o ofertă de nerefuzat.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Săgetătorii simt nevoia să încetinească puțin ritmul lucrurilor 

și să se retragă în liniștea casei lor. Aceștia nu sunt într-o stare 
prea bună, astfel că vor să se odihnească și să-și ia gândul de la 
probleme. Persoana iubită le este alături și încearcă prin fiecare 
gest să-i facă să zâmbească.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Capricornii au parte de certuri aprinse în relațiile cu cei din jur. 

Astrele arată că nu sunt într-o stare prea bună astăzi, iar din acest 
motiv se enervează imediat atunci când cineva le face un reproș sau 
încearcă să le atragă atenția. Ei trebuie să învețe să-și controleze 
reacțiile dacă nu vor să pice într-o lumină proastă.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Vărsătorii trebuie să se concentreze asupra carierei în această perioadă. 

Astrele arată că anumite oportunități le pot apărea în cale și nu este bine să le 
rateze. De asemenea, ei sunt încurajați să muncească din greu pentru a atrage 
atenția șefilor. Acest lucru le poate aduce mari recompense pe viitor.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Peștii trebuie să se pregătească pentru o zi extrem de 

agitată. Aceștia vor sta mai mult pe drumuri și vor fi nevoiți 
să muncească din greu pentru a rezolva diferite probleme. 
Situațiile neprevăzute nu le vor da nici ele pace, astfel că 

la finalul zilei vor fi epuizați și vor avea nevoie de liniște.

HOROSCOP
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Un bărbat de 63 de ani, din comuna Fărcă-

şeşti, este monitorizat de polițiști, cu brățară 

electronică, în urma unui scandal în familie. 

Fratele acestuia a sesizat Poliția, marți, în ju-

rul orei 11.30. 

,,Un bărbat din Fărcășești a sesizat polițiștii din 
cadrul Secției 5 Poliție Rurală Rovinari cu privire la 
faptul că soția sa, în vârstă de 52 de ani, ar fi fost 
amenințată cu acte de violență de către cumnatul 
ei, în vârstă de 63 de ani. Polițiștii au emis un or-
din de protecție provizoriu împotriva bărbatului, 
iar victima a fost de acord cu montarea unui sistem 
de monitorizare electronic", a declarat Ioana Nanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. Polițiștii au întoc-
mit dosar de cercetare penală, sub aspectul săvârșirii 
infracțiunii de amenințare. Bărbatul este obligat să 
stea departe de cumnata lui.

62 de persoane din Gorj, monitorizate 
prin brăţări electronice

Brățara electronică, cea care le permite polițiștilor 
să vadă, în timp real, dacă agresorul se apropie sau 
nu de victimă, este folosită și în județul Gorj. Potrivit 
reprezentanților IPJ, ieri 62 de persoane erau obliga-
te să poarte un astfel de dispozitiv de supraveghere, 
fie pentru că împotriva lor au fost emise ordine de 
protecție în cazurile de violență domestică, fie pen-
tru că se află sub control judiciar ori în arest la do-
miciliu. Reprezentanții IPJ Gorj susțin că prevenirea 
și combaterea violențelor de orice fel reprezintă un 
domeniu prioritar de acțiune pentru Poliția Română. 
De la 1 octombrie 2024, și județul Gorj a intrat în 
etapa a treia de implementare a Sistemului Informa-
tic de Monitorizare Electronică. Tot de atunci, siste-
mul de monitorizare electronică se aplică și în ca-
drul procedurilor de control judiciar, control judiciar 
sub cauțiune și arest la domiciliu, în cauzele în care 
organele judiciare vor dispune obligația de a purta 
permanent un dispozitiv electronic de supraveghe-
re în sarcina inculpatului cercetat penal. Utilizarea 
sistemelor electronice permite o creștere a gradului 

Bărbat monitorizat electronic, după ce Bărbat monitorizat electronic, după ce 
și-a amenințat cumnatași-a amenințat cumnata

de asigurare a măsurilor de protecție a drepturilor 
persoanelor protejate, dar nu reprezintă o măsură de 
constrângere, ci o metodă de monitorizare/suprave-
ghere, care permite urmărirea modului de respectare 
a măsurilor dispuse în cadrul unor proceduri judici-
are. Utilizarea acestor sisteme permite adoptarea 
unor măsuri pentru prevenirea și contracararea unui 
eventual contact fizic între victima violenței domes-
tice și agresor sau, pe viitor, respectarea obligațiilor 
impuse de executarea măsurii arestului la domiciliu, 
controlului judiciar, controlului judiciar sub cauțiune. 
Monitorizarea se va realiza automat, sistematic și ex-
clusiv pe teritoriul României, asupra unor dispozitive 
electronice, pe baza identificatorului acestora și în 
raport de anumite reguli. Identitatea persoanei su-
pravegheate și a persoanei/persoanelor protejate, 
care poartă dispozitivele electronice, va fi cunoscută 
doar de organul de supraveghere care creează semna-
larea. Pentru monitorizarea electronică sunt stabilite 
roluri clare, reguli și proceduri de monitorizare, aler-
tare și intervenție, prin partajarea informațiilor, ast-
fel încât, în cadrul monitorizării, să nu fie cunoscute 
datele purtătorilor dispozitivelor de supraveghere, ci 
doar identificatoarele (ID-urile) acestor dispozitive. 

După introducerea în sistem a semnalării, organul 
de supraveghere, precum și organul judiciar care a 
impus obligația de a purta un dispozitiv electronic de 
supraveghere va avea acces, în anumite condiții sta-
bilite de lege, la datele de localizare ale celui care 
poartă dispozitivul electronic, în scopul verificării 
respectării obligațiilor ce revin persoanei suprave-
gheate. 

L.F.

Federația Națională a Muncii organizează joi, 
16 aprilie 2026, întâlniri cu membrii Federației 
Naționale a Muncii, Ligii Muncitorilor din România, 

Întruniri sindicale la Târgu Jiu și Motru
Sindicatului Rezistența Muncitorească, Sindicatului 
Solidaritatea 2013, Sindicatului Cadrelor Militare și 
cu minerii și energeticienii din județul Gorj, pe tema 

pensiilor, privitor la drepturile din 
legile 74, 197 și 360, creșterea 
punctajului pentru grupe speciale 
șı salarii brute.

,,Întâlnirile vor avea loc astfel: 
9:00 - 13:00, în Tg. Jiu, la resta-
urantul Bulevard, vizavi de gara 
CFR, 15:00, în Motru, la restau-
rantul President, lângă spital.

Sunt aşteptați și toți cei care 
au câştigat în instanțe definitiv și 
care nu au primit drepturile, cum 
ar fi: puncte de stabilitate, bru-
turi, cheltuieli de judecată, majo-
rări cu 50 % pentru carieră și 25 % 
pentru activități de subteran”, a 
comunicat liderul FNM, Constantin 
Crețan.

M.C.H.
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Ţelul ultim al creaţiei după Înviere poate fi reunificarea în Fiul şi Cuvântul lui Ţelul ultim al creaţiei după Înviere poate fi reunificarea în Fiul şi Cuvântul lui 
Dumnezeu Cel Înviat, şi pregătirea ei, prin El, pentru îndumnezeirea lumii!Dumnezeu Cel Înviat, şi pregătirea ei, prin El, pentru îndumnezeirea lumii!

Sensul dumnezeiesc al Învierii Domnului Iisus Hristos

În Săptămâna Luminată, putem 
spune că Fiul lui Dumnezeu cel 
Înviat, după o viaţă dezlipită de 

lumea superficială, va ajuta şi celor 
ce se vor apropia ca să parcurgă acest 
drum al Lui, ca să treacă prin moarte 
cu sufletul în Rai, iar la sfârşitul lu-
mii întregi,  în forma ei actualizată, 
să învie la viaţa veşnică şi cu trupul, 
cu întreaga fiinţă omenească. Dacă 
unii oameni nu vor accepta această 
Cale a lui Hristos şi vor continua să se 
lase ispitiţi, şi după Învierea Lui, de 
descoperirea energiilor cosmice şi de 
combinarea lor în forme de gigantism 
şi tehnicism, prin care ar vrea să-şi 
uşureze şi să-şi fac mai plăcută viaţa 
trupească în lume, ţelul ultim al crea-
ţiei după Înviere poate fi reunificarea 
în Fiul şi Cuvântul lui Dumnezeu Cel 
Înviat, şi pregătirea ei, prin El, pen-
tru îndumnezeirea lumii! Prin Crea-
ţie, Dumnezeu a dat lumii ca obiectiv 
unitatea ei în El, însă, după cădere, 
Dumnezeu urmăreşte împlinirea co-
muniunii Creaţiei în El. Se confirmă, 
astfel, că este un scop plin de iubi-
re, că Dumnezeu Voieşte ca El însuşi 

să fie un Dumnezeu al iubirii, sau să 
cunoască iubirea în Sine din veşnicie! 
Prin faptul că Dumnezeu este Trei-
me iubitoare de Persoane se explică 
însăşi crearea lumii şi scopul creării 
sale, însă, faptul că este Treime, nu ÎL 
obligă pe Dumnezeu să creeze lumea, 
căci aceasta n-ar mai fi cu adevărat 
iubire! De aceea, scopul creării lumii 
şi al conducerii ei spre Sine, dorinţa 
de a împărtăşi lumii iubirea pe care 
Tatăl o are faţă de Fiul Său, şi ca fi-
inţele create conştiente să-I răspundă 
cu iubirea lor filială, confirmă alipirea 
la Fiul Său Unul-Născut şi Înviat!

Hristos Cel Înviat adună în Sine, 
ca Om, toată creaţia! 

Cu certitudine, fără Cuvântul, şi 
mai ales fără Cuvântul întrupat, făcut 
om ca să-i conducă pe oameni în timp 
spre iubirea pe care o are El faţă de 
Tatăl, timpul n-ar avea sens, mai ales 
că timpul poartă pecetea Cuvântului 
şi va fi asumat de Cuvântul întrupat,  
spre a-l conduce spre veşnicie sau 
spre sfârşitul lui, fără a se pierde cele 
bune câştigate în decursul lui, ceea 
ce înseamnă conducerea oamenilor în 

timp spre veşnicia lor! Desigur, lumea 
nu numai că a fost creată prin Cuvân-
tul Cel dinainte de veci, ci şi pentru 
Cuvântul Care Se va întrupa ca să adu-
ne lumea în veşnica unire cu Sine şi, 
prin Sine, cu Preasfânta Treime. Lu-
mea, care se compune din natură şi 
oameni, poate fi chemată la aceasta, 
dar, natura inconştientă e făcută pen-
tru oameni, iar oamenii, pentru a urca 
în comuniunea filială cu Dumnezeu cel 
în Treime, cinstesc adunarea lor în Fiul 
Tatălui! Societatea este făcută pentru 
oameni, ca ei să fie ajutaţi de ea să 
urce în comuniune cu Dumnezeu, dar 
şi ca ei să o ridice şi pe ea la treapta 
unui tot mai înalt mediu transparent 
al Lui Dumnezeu. Fără om, societa-
tea, ca şi natura, nu ar avea nici un 
sens, şi n-ar avea nevoie nici de un 
timp, cu sens progresiv, pentru a creş-
te în comuniunea cu Dumnezeu! În ur-
cuşul său spre Dumnezeu, în vederea 
creşterii lui spirituale, omul este aju-
tat de pronia divină, fiindcă omul este 
cel ce adună la un loc sensurile origi-
nii ei de la Dumnezeu şi o foloseşte ca 
mijloc al comuniunii tot mai sporite 

cu semenii săi! Numai co-
muniunea cu Dumnezeu 
este izvorul iubirii dintre 
oameni! Numai îndum-
nezeirea omului aduce 
plinătatea sufletului său! 
De aceea, umanul este 
chemat să urce în mod 
conştient şi liber, condus 
de Înţelepciunea iposta-
tică, prin Fiul lui Dumne-
zeu Cel Înviat, până la a 
fi făcut umanul Persoanei 
Lui! Mântuitorul Hristos, 
prin faptul că Se face 
Om între oameni, rămâ-
nând şi Fiul Unul-Născut 
al lui Dumnezeu, în felul 
acesta, Omul devine co-
roana creaţiei, întrucât 
Însuşi Fiul lui Dumnezeu 
Se poate face, ca om, o 

astfel de coroană! Dumnezeu nu cre-
ează lumea pentru a o vedea de sus 
şi pentru ca ea să-L privească de jos, 
ci, pentru ca ea să ajungă, prin uma-
nitatea asumată de El, un conţinut al 
vieţii Fiului Său, şi ca viaţa dumneze-
iască din Fiul Său să devină conţinut 
al ei! Hristos Cel Înviat adună în Sine, 
ca Om, toată creaţia, şi actualizează 
în omul unit cu Sine calitatea lui de 
coroană a creaţiei divine! De fapt, 
omul a fost creat pentru ca viaţa lui 
să devină viaţa lui Dumnezeu-Cuvân-
tul şi viaţa lui, care uneşte spiritul cu 
materia, devenind viaţa omenească a 
lui Dumnezeu-Cuvântul, devine a Lui, 
pentru că lumea materială constituie 
un mediu de manifestare a Persoanei 
dumnezeieşti!

Cuvântul lui Dumnezeu şi aduna-
rea lumii în Hristos Cel Înviat!

De multe ori, observaţia imprimă 
subiectivitatea sau puterea spirituală 
a omului în mişcarea perpetuă, aşa că 
nu e dificil de admis că natura poate 
fi dusă, de oameni puternici în duh, 
spre transfigurarea ei prin Dumnezeu 
Cel lucrător în duh, dar, numai în Hris-

tos şi prin El, Dum-
nezeu lucrează de-
plin în umanitate! 
Omul are nevoie 
de o creştere spi-
rituală pentru uni-
rea cu Dumnezeu, 
fiindcă, el nu a 
fost dedus dintr-o 
desăvârşire aseme-
nea Lui, sau într-o 
nedesăvârşire de 
nedepăşit în care 
timpul nu ar avea 
nici un sens! Dar, 
întrucât creşterea 
spirituală a fiecărui om e legată de 
societate şi de semenii săi, s-a con-
ferit întregii creaţii un timp real, prin 
care omul este adus de Dumnezeu-
Cuvântul la existenţă într-un timp în 
care să poată creşte ca persoană de-
osebită într-un alt moment al istoriei 
şi în legătură cu alte persoane! Dar, 
toate aceste timpuri personale sunt 
încadrate într-un timp al lumii ca în-
treg, în care fiecare om îşi are locul 
său, cu acea responsabilitate care 
se leagă într-un întreg al istoriei, şi 
în felul acesta, fiecare om va avea să 
răspundă în ce măsură a contribuit la 
înaintarea ei în bine, ca o bună în-
ţelegere între oameni, sau în rău, în 
divizarea iraţională dintre oameni, la 
conducerea ei spre adunarea în Ipos-
tasul Cuvântului sau Raţiunii ipostati-
ce a lui Dumnezeu! 

Deci, după ce Dumnezeu a venit în 
întâmpinarea şi în ajutorul nostru, fă-
cându-Se om între oameni, sau parte-
nerul nostru de dialog la nivel intim şi 
egal, având puterea de a ne înălţa la 
nivelul îndumnezeit pe care l-a impri-
mat umanităţii asumate de El, putem 
spune că în felul acesta, Dumnezeu 
l-a creat pe om ca partener posibil al 
Lui, pentru ca El să poată lua loc între 
oameni, ca să-i poată ridica prin har 
la îndumnezeire! Dumnezeu a creat 
natura materială capabilă de a fi pur-
tată de El, cum ar spune Constantin 
Brâncuşi, transfigurată de El, făcută 
mediu străveziu de manifestare a Lui, 
dar, nu dintr-o necesitate evidentă, 
ci, dintr-o iubire atât de mare faţă 
de creaţie, încât a fost în stare să Se 
facă El Însuşi purtătorul ei, făcând-o 
mediu comunicabil al Cuvântului Său! 

Iar, dacă Dumnezeu a creat lumea prin 
Cuvântul Său, după căderea ei sau 
după slăbirea legăturii ei cu El, care 
însă nu a încetat cu totul, tot prin El 
o conduce ca să poată primi Cuvântul 
Cel întrupat în deplină intimitate cu 
oamenii, pentru ca Acesta să-i scape 
pe oameni de moarte şi să-i unească 
cu Sine, ducându-i la îndumnezeirea 
după har şi la viaţa veşnică întru desă-
vârşire. Dar, aceasta nu înseamnă că, 
dacă Tatăl a născut din veci pe Fiul 
Său, a trebuit să creeze numaidecât 
lumea, ci, din moment ce a creat-o, 
nici măcar n-a fost nevoie numaidecât 
să Se şi întrupeze Fiul Său. Odată ce 
Dumnezeu ne-a făcut asemenea Lui şi 
a plănuit dinainte de veacuri să fim în 
El, să ne şi ducă la acest sfârşit prea 
fericit, dându-ne ca model buna fo-
losire a puterilor naturale, omul s-a 
raportat mai mult la sine, la ceea 
ce e mai presus de fire şi e mai în-
alt decât ceea ce e după fire! Deci, 
în concluzie, vorbind despre Învierea 
Fiului lui Dumnezeu, putem spune că 
gândirea dinainte de veci a lui Dum-
nezeu la lume şi la crearea ei e legată 
de Cuvântul lui Dumnezeu, de Învie-
rea Lui, de adunarea lumii în Hristos 
Cel Înviat şi, prin aceasta, de relaţia 
noastră filială cu Tatăl în Duhul Sfânt. 
Iisus Hristos este, în calitate de Fiul 
Lui Dumnezeu, Însăşi Lumina Vieţii, 
Calea prin care înaintăm şi ţinta spre 
care sunt conduşi cei care se alipesc 
de El prin credinţă, mai ales că fără 
Învierea Lui, lumea n-ar avea nici un 
înţeles!

HRISTOS A ÎNVIAT! ADEVĂRAT A ÎN-
VIAT!  

Profesor dr. VASILE GOGONEA
mediu comunicabil al Cuvântului Său! 

Rãstigneşte-te!
rãstigneşte-te!
smereşte-te!
calcã peste vise,
peste permise
şi nepermise
peste dorințe
peste
credințe
încredințate,
împrumutate,
nuanțate…

linişteşte-te!
ai grijã de fratele
spalã pãcatele

cãci El ştie intențiile
judecã faptele
ai grijã de el şi de tine
alungã ce-i rãu
pãstreazã ce-i bine
înțelege şi-i vindecã neputințele
fã sã rãsarã din brazdã semințele
împarte dreptate
fii mai presus decât
“aşa nu se poate!”
ia seama la tot şi,                                                                                                                                 
mai ales, la tine…

chiar nu ți-a fost 
şi nu îți este
vreodatã
ruşine?!

MARIANA BENDOU
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IZABELLA MOLNAR                 

Ofertele de licitație se depun la 
secretariatul instituției până 
la data de 29 aprilie 2026, 

ora 14:00, urmând ca în ziua următoa-
re să aibă loc deschiderea ofertelor 
(30 aprilie, ora 10:00). Circumscripțiile 
sanitar-veterinare din Gorj unde este 
nevoie asiduă de medici sunt cele din 
Târgu Cărbunești, Jupânești, Glogova 
și Stănești. Contractul de concesiune se 
va încheia pe o perioadă de 48 de luni 
de la data semnării, valoarea estimată 
a tuturor celor patru contracte fiind de 
4.254.008 lei fără TVA. 

Servicii veterinare de peste patru milioane de lei, Servicii veterinare de peste patru milioane de lei, 
scoase la licitație pentru câteva localități din Gorjscoase la licitație pentru câteva localități din Gorj
Direcția Sanitară-Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) 

Gorj va organiza, la sfârșitul acestei luni, o licitație în vederea în-

cheierii unui acord-cadru pentru furnizarea de servicii veterinare la 

circumscripțiile sanitar-veterinare din localitățile Glogova, Jupânești, 

Târgu Cărbunești și Stănești.

Conform caietului de sarcini, con-
tractul ce urmează a fi delegat presu-
pune ,,concesiunea serviciilor de supra-
veghere, prevenire și control al bolilor 
la animale și al bolilor transmisibile de 
la animale la om, de protecție a ani-
malelor și a mediului, de identificare 
și înregistrare a animalelor și mișcării 
acestora, precum și de corectare a 
eventualelor erori sau neconformități 
generate de nerespectarea termenelor 
de înregistrare sau de greșeli de înregis-
trare pentru 48 de luni de la data sem-
nării contractului”. Prin acest contract, 
medicii veterinari se obligă să efectueze 
,,acțiuni sanitar-veterinare cuprinse în 
programul acțiunilor de supraveghere, 

prevenire, control și eradicare a bolilor 
la animale, a celor transmisibile de la 
animale la om, protecția animalelor și 
protecția mediului, de identificare și 
înregistrare a bovinelor, suinelor, ovine-
lor, caprinelor și ecvideelor, a acțiunilor 
prevăzute în programul de suprave-
ghere și control în domeniul siguranței 
alimentelor”.  Satele care fac obiectul 
contractului de concesiune pentru cele 

patru localități sunt: Cămuiești, Cleșnești, 
Glogova, Iormănești, Olteanu (Glogova); 
Boia, Jupânești, Pârâu Boia, Vidin, Vierșani 
(Jupânești); Alexeni, Bălani, Călești, Curpen, 
Măzăroi, Obreja, Pârvulești, Stănești, Vai-
dei (Stănești); Blahnița de Jos, Cărbunești-
Sat, Cojani, Crețești, Curteana, Floreșteni, 
Măceșu, Târgu Cărbunești, Ștefănești, Pojo-
geni, Rogojeni (Târgu Cărbunești).

Ambasadorul Republicii Cehe în România, Mar-
tin Košatka, a efectuat ieri o vizită oficială în mu-
nicipiul Târgu Jiu, unde s-a întâlnit cu autoritățile 
locale și județene.

„Am avut deosebita plăcere de a primi astăzi 
(n.red. ieri) vizita Excelenței Sale, Martin Koša-
tka, Ambasadorul Republicii Cehe în România. 
Alături de domnul viceprimar Adrian Tudor și de 
vicepreședintele Consiliului Județean Gorj, Ma-
rius Cuțitoiu, am avut un dialog constructiv, axat 
pe soluții concrete pentru provocările cu care se 
confruntă comunitatea noastră”, a anunțat prima-
rul Marcel Romanescu. Principalele teme abordate 
au vizat viitorul economic și social al municipiu-
lui Târgu Jiu. „Am discutat despre renunțarea la 
energia pe cărbune, un proces cu efecte sociale 
profunde. Ne concentrăm eforturile pe atenuarea 
pierderii locurilor de muncă prin tranziția către 
producerea de energie verde”, a precizat Roma-
nescu.

Primarul a vorbit și despre importanța fonduri-
lor europene, precizând că administrația locală a 
atras deja finanțări de aproximativ 300 de milioa-
ne de euro, destinate proiectelor de dezvoltare ale 
municipiului. În ceea ce privește mediul economic, 
au fost evidențiate oportunitățile de investiții din 
Târgu Jiu, precum și potențialul forței de muncă 
locale, fiind menționat și proiectul viitorului parc 
industrial din zona CET. „Am promovat potențialul 
municipiului către mediul de afaceri ceh. Târgu 
Jiu dispune de profesioniști bine pregătiți, gata să 

Ambasadorul Cehiei, în vizită la Târgu Jiu
susțină noi investiții comerciale și industriale, iar noul 
parc industrial din zona CET prinde contur, promițând 
a se transforma într-un nou proiect de succes”, a mai 
transmis primarul.

Discuțiile au vizat și domeniile culturii și educației, 
în contextul Anului „Constantin Brâncuși”, precum și 
posibilități de colaborare internațională. „Am explorat 
oportunități de colaborare artistică și educațională, 
consolidând punțile culturale dintre regiunile noastre”, 
a precizat Marcel Romanescu. De asemenea, turismul a 
fost inclus pe lista priorităților de dezvoltare, autoritățile 
locale căutând noi parteneri de investiții în acest sector. 
Vizita a continuat cu o întâlnire cu oamenii de afaceri 
din Târgu Jiu, unde au fost analizate oportunități de 
cooperare economică și atragerea de investiții cehe în 
zonă. „Sunt încrezător că acest dialog va pune bazele 
unor proiecte durabile. Târgu Jiu este un oraș deschis, 
cu un potențial uriaș, iar parteneriatele internaționale 
sunt cheia pentru o dezvoltare accelerată”, a mai punc-
tat primarul Marcel Romanescu.

M.P.

Un bărbat de 52 de ani, din 
orașul Țicleni, a rămas fără per-
mis, marți, după ce a fost de-
pistat în timp ce conducea un 
autoturism, sub influența bău-
turilor alcoolice. Acesta a fost 
oprit în trafic în jurul orei 22.30. 
,,Polițiștii din cadrul Poliției 
Orașului Țicleni au depistat în 
flagrant un bărbat de 52 de ani, 
din localitate, în timp ce con-
ducea un autoturism, pe strada 
Floreșteni, din orașul Țicleni, 
fiind sub influența băuturilor 
alcoolice cu o concentrație de 
0,86 mg/litru alcool pur în ae-
rul expirat. Conducătorul auto 
a fost transportat la spital, în 

Bărbat din Țicleni, Bărbat din Țicleni, 
prins băut la volanprins băut la volan

vederea recoltării de mostre 
biologice de sânge, în vederea 
stabilirii alcoolemiei", a decla-
rat Miruna Prejbeanu, purtăto-
rul de cuvânt al IPJ Gorj. Băr-
batul s-a ales și cu dosar penal. 
Conducerea pe drumurile publi-
ce a unui vehicul pentru care 
legea prevede obligativitatea 
deţinerii permisului de condu-
cere de către o persoană care, 
la momentul prelevării mostre-
lor biologice, are o îmbibaţie al-
coolică de peste 0,80 g/l alcool 
pur în sânge se pedepseşte cu 
închisoare de la unu la cinci ani 
sau cu amendă.

L.F.
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Formarea profesională care transformă viitorul!  Formarea profesională care transformă viitorul! 
Cod SMIS: 317679Cod SMIS: 317679

Știați că?Știați că?
Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii!  Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! 
 vitatea și deschide noi Formarea profesională continuă crește productivFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi lă ti ă t d ti it t i d hiFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi 
orizonturi pentru organizații! orizonturi pentru organizații! 

Ce aducem prin acest proiect?Ce aducem prin acest proiect?
Programe moderne de formare profesionalăPrograme moderne de formare profesională
Consiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelorConsiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelor
Workshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și Workshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și 
accesibilitateaccesibilitate

De ce să te implici?De ce să te implici?
Crești șansele de succes pentru tine și organizația taCrești șansele de succes pentru tine și organizația ta
Contribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivăib i l i ă ii i f ăContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivă
 și mai prosperția în competențe = viitor mai sigur șiInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prospeInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosper

Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! 
     Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! crie-te și află mai multe despre oportunitățile noast

p ș f p p p ț p fp ș f p p p ț p f
Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

Informații suplimentare/date de contact:Informații suplimentare/date de contact:
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, iManager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370

ț pț p
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, 

E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com 
Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul SocialProiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social

European+European+
Ocupare 2021-2027pși Ocușție șiț șţional Educațţ țperaţp ţramul Oprin Propprin Programul Operaţional Educație și Ocupare 2021-202Ocupare pși șEducație țOperaţional p ţProgramul gprin p și Ocupare 2021-2027

ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!

Veste șoc pentru fanii îndrăgi-
tei cântărețe de muzică populară 
Emilia Dorobanțu. Cunoscuta artis-
tă care își desfășoară activitatea 
la Drobeta Turnu Severin s-a sepa-

Încă o despărțire – Emilia Dorobanțu și Cătălin Tutilescu 
nu mai sunt împreună!

rat legal de soțul ei, Cătălin 
Tutilescu, fost șef la Garda de 
Mediu Mehedinți și șef acum al 
Administrației Domeniilor Sta-
tului. Emilia Dorobanțu a fost 

cea care a publicat pe contul 
său de Facebook anunțul cu 
privire la separarea celor doi. 
Speculații pe această temă 
au fost mai multe în ultima 
vreme, doar că nimeni nu le 
confirmase oficial. Cei doi nu 
au mai apărut în spațiul public 
împreună de luni bune, iar o 
fotografie de cuplu nu a mai 
fost postată de niciunul tot de 
o bună bucată de timp. În anii 
trecuți aceștia postau fotogra-

fii de cuplu măcar cu ocazia 
sărbătorilor importante, lucru 
care nu s-a mai întâmplat însă 
acum nici de Crăciun și nici de 
Paști. 

Foștii parteneri nu au fă-
cut precizări suplimentare, 
cu excepția postării Emiliei 
Dorobanțu. Cătălin Tutilescu a 
fost implicat în timpul căsni-
ciei într-un scandal cu privire 
la o presupusă relație a sa cu 
o altă cântăreață de muzică 

populară, Maria Constantin, 
la momentul respectiv Emilia 
Dorobanțu iertând infidelita-
tea despre care s-a vorbit în 
spațiul public. Despărțirea lor 
vine la scurt timp după vestea 
separării lui Valentin Sanfira 
de Codruța Filip, artistul din 
Dănciulești afișându-se, între 
timp, alături de o altă tânără, 
fără a menționa exact care 
este relația dintre ei. 

 GELU IONESCU

Muzeul Județean Gorj „Alexandru 

Ștefulescu” a lansat marți, 14 apri-

lie, un ultim apel către comunita-

te pentru a contribui la realizarea 

expoziției „Hora de la Aninoasa”, un 

proiect dedicat valorificării tradițiilor 

locale și memoriei colective.

Reprezentanții instituției culturale 
anunță că este ultima zi în care pot fi trimi-
se fotografii vechi cu persoane îmbrăcate în 
costum popular din Aninoasa Gorjului și din 
localitățile învecinate. Imaginile vor fi in-
cluse într-un demers special de rememora-
re a celebrei lucrări „Hora de la Aninoasa”, 
semnată de Theodor Aman. 

Expoziția temporară va aduce în prim-
plan un dialog între generații, reunind pie-
se etnografice din patrimoniul muzeului, 
fotografii de arhivă cu localnici în costume 

Fotografii de familie, parte dintr-o 
expoziție la Muzeul Județean

tradiționale, dar și imagini realiza-
te în cadrul unei sesiuni documentare 
desfășurate anul trecut în Aninoasa, de 
sărbătoarea Sfintei Maria.

Publicul este invitat să descopere 
rezultatele proiectului în două mo-
mente importante: vernisajul oficial va 
avea loc pe 21 mai, la sediul muzeului 
din Târgu Jiu, iar pe 15 august expoziția 
va fi prezentată în centrul comunei Ani-
noasa, la un an de la documentarea re-
alizată în comunitate. Cei care doresc 
să contribuie cu fotografii de familie îi 
pot contacta pe Aura Stoenescu, res-
ponsabil Program Educație Muzeală, sau 
pe Marius Dimulescu, primarul comunei 
Aninoasa. Organizatorii subliniază că 
implicarea comunității este esențială 
pentru reconstituirea acestei pagini de 
istorie locală.

I.M.
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,,Revenim la problema cu care am început dialogul nostru, ,,Revenim la problema cu care am început dialogul nostru, 
mai ales că o asemenea discuţie se leagă de un complex de mai ales că o asemenea discuţie se leagă de un complex de 
situaţii care s-au agravat în ultima vreme”! situaţii care s-au agravat în ultima vreme”! 

BNR analizează situația financiară a gospodăriilorBNR analizează situația financiară a gospodăriilor
Banca Națională a României 

(BNR) anunță lansarea unei 
ample cercetări statistice in-

titulate „Finanțarea și consumul gos-
podăriilor populației”, realizată în 
colaborare cu Institutul Național de 
Statistică. Pentru prima dată, Româ-
nia se alătură băncilor centrale din 
statele membre ale Uniunii Europene 
în derularea acestui studiu, care are 
loc o dată la trei ani, începând din 
2010, sub coordonarea Banca Centra-
lă Europeană. Scopul cercetării este 
de a obține date detaliate despre 
situația financiară a gospodăriilor, 
inclusiv veniturile, consumul, eco-
nomisirea și nivelul de îndatorare. 
Reprezentanții BNR subliniază că o 

mai bună înțelegere a comporta-
mentului financiar al populației este 
esențială pentru fundamentarea de-
ciziilor de politică monetară și pen-
tru identificarea riscurilor la adresa 
stabilității financiare.

Colectarea datelor va începe 
încă din această lună pe un eșantion 
de aproximativ 12.300 de gospo-
dării din 1.309 localități din toate 
județele țării, selecția fiind reali-
zată de Institutul Național de Sta-
tistică. Autoritățile dau asigurări că 
informațiile vor fi utilizate exclusiv 
în scopuri statistice și vor fi trata-
te confidențial, în conformitate cu 
legislația în vigoare și cu prevederile 
Regulamentului european GDPR.

Dialog după Învierea Domnului nostru Iisus Hristos

-M.S.B. Domnule profesor Vasile Gogonea, 
m-am liniştit şi vreau să vă ascult!

-V.G. Dacă vă este greu să mă mai întrebaţi 
ceva, să ştiţi că vă ajut eu, domnule director, pen-
tru că vreau să revenim la problema cu care am 
început dialogul nostru din Săptămâna Luminată, 
mai ales că o asemenea discuţie se leagă de un 
complex de situaţii care s-au agravat în ultima vre-
me! 

-M.S.B. Vă ascult în continuare cu multă aten-
ţie şi chiar cu o anumită îngrijorare!

-V.G. Spre exemplu, în perioada Postului Paş-
telui, la uşa de intrare din partea de sud a casei 
mele, am un aparat de radio la care am ascultat 
şi ascult mereu emisiunile Radio «TRINITAS», mai 
ales la slujba Sfintei Liturghii, iar, la un moment 
dat, beţivanul notoriu, fiul înfiat al aşa-zisului fra-
te, care nu a lucrat nici măcar o zi în viaţa lui de 
aproape patru decenii, a dat drumul la un difuzor 
montat deasupra coteţului în care îşi închide găini-
le, de mă asurzea, pur şi simplu, cu o muzică asor-
tată la refrene bahice, ca să acopere slujba Sfintei 
Liturghii care se difuza la radio în acel moment! 

-M.S.B. Şi cum aţi reacţionat în situaţia re-
spectivă extrem de delicată?

-V.G. În situaţia respectivă, am pornit reporto-
fonul meu de reporter, şi în timp ce înregistram, 
am sunat echipajul de poliţie care auzea zgomotul 
asurzitor al muzicii beţivanului! Mi-a răspuns un 
domn poliţist, şi după 5-10 minute a sosit la poartă 
la mine echipajul format din cei doi poliţişti care 
a luat cunoştinţă despre cele întâmplate, mai ales 
că aveau şi dumnealor înregistrarea făcută în timp 

ce îi anunţam despre situaţie! 
-M.S.B. Consider că aţi făcut un 

lucru normal şi necesar, aşa că…
-V.G. După o scurtă discuţie cu 

echipajul de poliţie, aşa-zisul frate 
s-a angajat că nu se va mai întâmpla 
acest lucru, dar, după 7-8 zile, feno-
menul s-a repetat!! De data aceasta, 
echipajul format din două poliţiste a 
constatat acelaşi lucru redat pe baza 
înregistrării mele şi a echipajului de 
poliţie şi din nou s-a exprimat angaja-
mentul făţarnic şi formal, că faptul nu 
se va mai repeta, dar, el s-a repetat cu 
o monstruozitate deosebită, chiar în 
prima zi de Paşti, aşa cum am văzut! 

-M.S.B. Domnule profesor, dar, 
membrii familiei, care este atitudi-
nea lor? 

-V.G. Vă rog să reţineţi că toate aceste abuzuri 
se petrec în prezenţa aşa-zisului frate şi a nevestei 
sale, dacă, nu, chiar cu avizul şi chiar la îndemnul 
lor expres de a ne hărţui mereu şi de a ne pericli-
ta liniştea unei vieţi normale, pentru că astfel de 
fapte sunt săvârşite pentru a stresa şi chiar pentru 
a îmbolnăvi omul! 

-M.S.B. Cel puţin la vârsta mea venerabilă, 
n-am auzit de aşa ceva!

-V.G. Domnule director, ca să închei cu o «bom-
boană pe colivă», cum se spune, fiul înfiat al aşa-
zisului frate lansează ameninţări verbale repetate, 
cum că ne «ia glanda» la toţi cei care scoatem la 
iveală ceea ce face, spunând că intră peste noi în 
casă!

-M.S.B. Ca orice infractor cu înclinaţii mala-
dive, care trece uşor de la ameninţarea verbală 
şi la ameninţarea fizică, mai ales când este beat, 
de nu se mai poate controla!

-V.G. Iar, ca să ne urmărească, dacă nu suntem 
acasă şi ca să mai fure câte ceva de pe la mine 
de prin curte, a montat camere video proiectate 
asupra casei mele, asupra ferestrelor casei mele, 
aprinde noaptea lămpi cu senzori îndreptaţi spre 
casa mea şi spre curtea mea, şi chiar dacă se în-
trerupe curentul, ei au montat un întreg arsenal 
de urmărire şi de hărţuire, cu microfoane ascunse 
şi apropiate de gard, pentru a ne înregistra când 
vorbim şi noi ca oamenii prin curte!

-M.S.B. Domnule, dar, acestea sunt abuzuri 
care trebuiesc sancţionate!

-V.G. Într-o zi, când vorbeam şi noi chiar în faţa 

bucătăriei de vară din apropierea casei despre ceea 
ce trebuia să facem, după ce am ieşit din curte şi 
am ajuns acolo unde vorbiserăm, pur şi simplu, ne-
am trezit cu ei că sunt în preajma noastră, deci, 
situaţia nu e chiar atât de simplă şi ea presupune 
intervenţii rapide şi eficiente! 

-M.S.B. Cu ce măsuri trebuie început pentru 
rezolvarea situaţiei acesteia?

-V.G. Cu măsuri care pot fi întreprinse oricând, 
pentru că există o Sentinţă civilă nr. 307 a Judecă-
toriei Tg. Cărbuneşti, definitivă şi irevocabilă, din 
10.02. 2021, prin care: ,,Obligă pârâtul Gogonea 
D. Constantin să permită accesul reclamantului 
(Gogonea D. Vasile), în vederea exercitării drep-
tului de proprietate, la terenul în suprafaţă de 
1732 mp, pentru care părţile au dobândit dreptul 
de proprietate, prin reconstituire, conform titlului 
de proprietate nr. 1517563/24.04.2017, care a fost 
emis de Comisia Judeţeană pentru Stabilirea Drep-
tului de Proprietate asupra Terenurilor Gorj, până 
la pronunţarea unei hotărâri definitive în dosarul 
nr. 30/317/ 2018 aflat pe rolul Judecătoriei Târgu-
Cărbuneşti”, deci, măsurile pot fi luate în termeni 
legali!

-M.S.B. Aşadar, dialogul nostru deschide calea 
unor măsuri urgente!

-V.G. Pentru acest lucru, mă voi adresa în scris 
comandantului Poliţiei Oraşului Ţicleni în vederea 
alcătuirii unui echipaj care să controleze săptă-
mânal, împreună cu mine, amplasarea camerelor 
video şi a lămpilor cu senzori orientate spre curtea 
mea şi spre casa în care locuiesc! În cazul în care 
voi avea dificultăţi din partea familiei aşa-zisului 
frate, deşi, nu are acte de proprietate, nici asu-
pra curţii, nici asupra casei părinteşti şi figurează 
la primărie în mod ilegal, având în mod fraudulos 
rolul mamei (402), mă voi adresa Parchetului de 
pe lângă Judecătoria din Târgu-Cărbuneşti şi chiar 
Inspectoratului de Poliţie al Judeţului Gorj, pentru 
aplicarea unor amenzi usturătoare bazate pe pro-
be, de data aceasta, nu numai în calitatea de per-
soană lezată flagrant prin încălcarea drepturilor 
civile, dar, şi în calitatea de membru al Uniunii Zi-
ariştilor Profesionişti din România, pentru că toate 
aceste abuzuri s-au petrecut şi se petrec datorită 
intervenţiilor anemice şi tardive ale organelor abi-
litate care sunt obligate să asigure ordinea publică 
şi securitatea cetăţeanului!

HRISTOS A ÎNVIAT! ADEVĂRAT A ÎNVIAT!          
Profesor MIRCEA SORIN BĂDESCU, 

Strâmba-Jiu, Turceni

Implementarea cercetării în teren 
va fi realizată cu sprijinul Institutului 
Român pentru Evaluare și Strategie, 
ale cărui echipe de operatori vor vi-

zita gospodăriile selectate pentru a 
oferi asistență în completarea ches-
tionarelor elaborate de BNR.

I.M.
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A XXVI-a ediție a Festivalului Concurs de Teatru „Sabin A XXVI-a ediție a Festivalului Concurs de Teatru „Sabin 
Popescu” de la Novaci s-a încheiatPopescu” de la Novaci s-a încheiat
În frumosul orășel Novaci, de la poalele 

Munților Parâng, în zilele de 3 și 4 aprilie 

2026, a avut loc Festivalul Concurs de Tea-

tru „Sabin Popescu” dedicat elevilor, ajuns 

la a XXVI-a ediție unde au participat 20 de 

trupe de teatru și 22 de interpreți de mono-

log din județele Gorj, Dolj și Vâlcea. 

La concurs au participat peste 250 de elevi 
din învățământul primar, gimnazial și lice-
al însoțiți de profesorii și instructorii lor. 

Parțial, juriul s-a schimbat la fiecare secțiune, 
astfel încât pe scenă să nu urce concurenți din 
școlile cu reprezentare în organismul de evaluare 
a performanțelor artistice. 

Președinte al Juriului a fost scenograful 
bucureștean, cu origini novăcene, Radu Ionuț 
Gheorghițoiu, care a avut în echipa de jurizare 

oameni ai școlii și culturii din județ: reprezen-
tantul Inspectoratului Școlar Județean Gorj, prof. 
Ionuț Catrina, reprezentantul C.J.C.P.C.T. Gorj, 
etnologul Pompiliu Ciolacu, reprezentantul fami-
liei Popescu, domnul Sabin Popescu II, directorii 
unor instituții de învățământ: Țicu Alina, Spilcă 
Cristina și Constantinescu Marieta, un reprezen-
tant al instructorilor, Bâncescu Karina Mihaela și 
al elevilor, Caterina Cionoiu.

Concursul a fost organizat local, de Primă-

ria Orașului Novaci prin Casa de Cultură Novaci 
și coordonatoarea de festival Elena Basarabă, 
cu susținerea Consiliului Județean Gorj prin 
instituțiile: Ansamblul Artistic Profesionist „Doi-
na Gorjului”, .C.J.C.P.C.T. Gorj, Teatrul Dramatic 
„Elvira Godeanu” și Inspectoratul Școlar Județean 
Gorj. 

În procesul organizării evenimentului s-au im-
plicat peste 25 de voluntari, cadre didactice ale 
școlilor novăcene și elevi de liceu. 

Se constată un interes sporit al părinților pen-
tru dezvoltarea personală a copiilor prin teatru, 
prezența dumnealor la spectacole fiind dovada 
acestui lucru. 

Munca depusă pentru buna organizare s-a bu-
curat de succes și este oglindită în rezultatele 
obținute de concurenți.

Premiile oferite la nivelul întregului festival au 
fost următoarele:

Trofeul festivalului: STEGARU – LUPU Giada 
– Maria, Liceul Teoretic Novaci, profesor Popica 
Mădălina 

Premiul pentru popularitate, categoria echi-
pe: Școala de Vară Novaci, trupa ,,A.P.D.R.”, pro-
fesor Băncescu Karina-Mihaela.

Premiul pentru popularitate, categoria in-
dividual: PETROESCU Alessia, Liceul Teoretic No-
vaci, profesori Giugiulan Iulia, Țicu Alina și Giurca 
Otilia. 

Rezultate pe secțiuni
Învățământ primar, secțiunea TEATRU
Locul I: Liceul Teologic Tg. Jiu, prof. Mihăiles-

cu Ana
Locul II: Școala Populară de Arte și Meserii Rm. 

Vâlcea - Prof. Deaconescu Olimpia – Elena
Locul III: Școala Populară De Arte „Constantin 

Brâncuși” Tg. Jiu, prof. Alexie Marilena
Mențiuni:
- Școala Gimnazială Mateești, jud. Vâlcea, 

prof. Mateescu Adina
- Școala Gimnazială Pociovaliștea – Novaci, 

jud. Gorj, prof. Cristina Papuc
- Liceul Tehnologic Roșia Jiu, jud. Gorj, prof. 

Voicu Maria Irina
Premii speciale:

- Premiul special pentru concept scenografic: 
Școala de Arte și Meserii „Cornetti” – Craiova, 
prof. Negrea Valeria

- Cel mai bun actor: Danciu Rareș Gabriel, Li-
ceul Teologic Tg. Jiu, prof. Mihăilescu Ana

- Cea mai bună actriță: Vrăbete Ilinca, Școala 
Populară de Arte și Meserii Rm. Vâlcea - Prof. De-
aconescu Olimpia – Elena

Învățământ primar, secțiunea MONOLOG:

Locul I: Cruceanu Maria Teodora, Școala Popu-
lară de Arte și Meserii Rm. Vâlcea - Prof. Deaco-
nescu Olimpia – Elena,

Locul II: Bocâi Melina, Școala Gimnazială No-
vaci: Înv. Vamvu Nicoleta

Locul III: Anghel Ariana, Școala Gimnazială No-
vaci: Înv. Deaconescu Lavinia

Mențiuni:
- Beldianu David – Ionuț, Liceul Tehnologic 

Roșia Jiu, jud. Gorj, prof. Hanu Delia
- Beldianu Victor Marian, Școala Generală Nr.1 

Rovinari, jud. Gorj, prof. Pricolici Larisa
- Tapi Mihail Andrei, Școala de Arte și Meserii 

„Cornetti” – Craiova, prof. Negrea Valeria 
- Premiul special pentru prezență scenică: 

Cherciu Amira, Școala Gimnazială Novaci: Înv. 
Vamvu Nicoleta

Felicitări tuturor pentru reușita acestui eve-
niment. Prezența mare la concurs dovedește 
dorința societății civile de a se implica în viața 
comunităților, de a diversifica legăturile de co-
laborare între localități, instituții de cultură și 
învățământ, între profesori și actori.

GIGI BUȘE
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

94089408

VânzăriVânzări

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. Tel: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. Tele-
fon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii. Telefon: 
0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. Telefon: 0768540951

Vând porumb boa-

be recoltă 2025 în zona 

orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 

lei/kg. Relații la telefon: 

0728044510.

Vând vin natural roșu, 
prima presă 2025, preț 10 
lei litrul, țuică de prune 400, 
preț negociabil. 

Telefon: 0764770614.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 20 euro/
mp. Telefon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând casă P+M în 

Romanești, lângă biseri-

că,  5 camere,  suprafață 

constr. 112mp, suprafață 

utilă - 200mp, suprafață 

teren - 379mp. Casa 

este racordată la toate 

utilitățile,  încălzirea se 

face cu centrală proprie 

pe gaz. Casa se vinde 

semimobilată, la prețul 

de 150.000 euro. Pentru 

informații suplimentare, 

tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 
km de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. 
0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

ÎnchirieriÎnchirieri

 Închiriez apartament 
conf. I, decomandat et. 3, 
complet utilat, 2 camere, 
zona Piața Mică (lângă Poli-
clinica Stomatologică). Preț 
220 E. 

Telefon: 0765849733.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). Preț: 20.000 euro. 
Tel: 0762240225.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

 Vând grăsuni în gre-
utate de 60-90 kg. Tel: 
0762978749.

 Vând 2 garnițe untu-
ră 2025. Preț 300 lei garnița. 
Negociabil. Ceapă uscată 4 lei 
kg. Relații 0768073192. Costel

 Închiriez spațiu co-
mercial, 25 mp, str. 22 De-
cembrie 1989, nr. 54 (Piața 
Mică). 

Telefon: 0728846068. Vând Dacia 1310L 

pentru colecționari de 

mașini de epocă. 

Telefon: 0764437109.

 Proprietar, vând 

apartament 4 camere, se-

midecomandat, zona Titu-

lescu – Pedagogic, etaj 1/4. 

Preț  90.000 euro  negocia-

bil.  Telefon 0765079815.

DiverseDiverse

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, me-
morii RAM, HDD / SSD, uni-
tate optică. Instalez Sisteme 
de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții 
Antivirus. Devirusez sistem 
de operare. Mă deplasez la 
domiciliul clientului. 

Telefon: 0731984506.

 Caut familie care 
poate locui cu mine la țară și 
va rămâne stăpână pe tot ce 
am.  0778783036.

ANUNŢ PUBLIC

Titularul S.C. COMAT GORJ S.R.L. anunţă publicul in-
teresat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului 
de mediu pentru proiectul: ’’REABILITARE, MODERNIZARE 

Şl EXTINDERE CONSTRUCŢIE EXISTENTĂ CORP C2” pro-
pus a fi amplasat în municipiul Târgu Jiu, strada 23 Au-
gust, nr. 107, judeţul Gorj.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate 
la sediul ANMAP - DJM Gorj din municipiul Târgu Jiu, str. 
Unirii, nr. 76, judeţul Gorj, în zilele de luni-vineri între 
orele 9-14.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul 
ANMAP - DJM Gorj.

SC  ANTO LARA CONSTRUCT SRL cu sediul în Baia 
de Aramă, str. Tudor Vladimirescu județ Mehedinți, 
anunță publicul interesat că a depus la ANMAP-DJM Gorj 
documentația tehnică pentru obținerea autorizației de 
mediu pentru desfășurarea activităților cu cod CAEN 

0811 - extracția pietrei ornamentale și a pietrei pentru 

construcții, extracția pietrei calcaroase, ghipsului, cre-

tei și a ardeziei pe amplasamentul din com Padeș  sat Apa 
Neagră județ Gorj.

Informațiile privind potențialul impact asupra mediului 
pot fi consultate la sediul ANMAP-DJM Gorj din Tg-Jiu, str 
Unirii, nr. 76, zilnic între orele 9-14.

Eventualele sugestii sau observații se vor depune în 
scris la ANMAP-DJM Gorj, din Tg-Jiu, str Unirii, nr. 76, 
tel: 0253215384, fax: 0253212892, email: office@apmgj.
anpm.ro  

În atenția tuturor abonaților!
Toți cei care întâmpină probleme în ceea ce 

privește  distribuirea cotidianului Gorjeanul sunt 
rugați să apeleze nr. de telefon:  0253-218 552 

Oficiul Județean de Poștă Gorj 

Școală Meserii autorizate Gorj desfășoară 
cursuri orice meserie, minim 450 lei, rate, diplo-
me recunoscute, sprijin angajare. Căutăm colabo-
ratori, 2000 lei /clasa. Telefon:   0751855929; 
secretariatsnm@yahoo.com
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Unde se situează Gorjul în topul pensiilor Unde se situează Gorjul în topul pensiilor 
din Româniadin România
Casa Națională de Pensii Publice (CNPP) a publicat cele mai recen-

te statistici privind nivelul pensiilor din România, iar datele relevă 

diferențe semnificative între județe. În acest context, județul Gorj 

se remarcă printr-un nivel al pensiilor peste media națională, pe 

fondul specificului economic local.

Potrivit cifrelor oficiale, pen-
sia medie la nivel național 
este de 2.818 lei. În Gorj, 

valoarea medie ajunge la 3.297 lei, 
situând județul printre cele cu pen-
sii ridicate, alături de Argeș (3.010 
lei), Brașov (3.332 lei), Cluj (2.882 
lei), Hunedoara (3.501 lei) și Sibiu 
(2.869 lei). Diferențele față de media 
națională variază de la câteva zeci 
până la câteva sute de lei.

Specialiștii explică aceste valori 
prin structura economică a județului. 
În Gorj, la fel ca în Hunedoara, mi-
neritul și sectorul energetic au ofe-
rit de-a lungul timpului salarii peste 
medie, iar sporurile pentru condiții 
grele, munca în subteran și orele su-
plimentare au fost incluse în calcu-
lul pensiilor, contribuind la creșterea 
acestora. 

La nivel național, cele mai mari 

pensii sunt înregistrate în București, 
unde în Sectorul 1 media ajunge la 
4.126 lei, cu peste 1.300 de lei mai 
mult decât media națională. Și cele-
lalte sectoare ale Capitalei depășesc 
pragul mediu, cu valori cuprinse în-
tre aproximativ 3.000 și 3.600 de 
lei, pe fondul salariilor mai mari și al 
contribuțiilor consistente din perioa-
da activă.

În contrast, aproape 35 de județe 
se situează sub media națională. 
Printre cele mai afectate se numără 
Ialomița (2.470 lei), Giurgiu (aproxi-
mativ 2.200–2.280 lei), Neamț (2.503 
lei), Teleorman (2.469 lei), Vaslui 
(2.285 lei), Suceava (2.368 lei) și Har-
ghita (2.614 lei), unde veniturile mai 
mici din perioada activă se reflectă 
direct în pensii.

Datele mai arată că sistemul de 
pensii este dominat de pensionarii de 

„Muzele treze”, la Muzeul Brâncuși din Târgu Jiu„Muzele treze”, la Muzeul Brâncuși din Târgu Jiu
Muzeul Național „Constantin Brâncuși” din Târgu Jiu continuă seria de 

evenimente culturale dedicate „Anului Constantin Brâncuși”, prin ver-

nisajul unei noi expoziții personale semnate de artista maghiară de ori-

gine română Éva Andrea Szocs, conferențiar universitar și șef de catedră 

la Departamentul de Arte Vizuale din cadrul Institutului de Artă Rippl-

Rónai al Universității MATE din Budapesta.

Evenimentul va avea loc vineri, 
17 aprilie, de la ora 17:00, la sediul 

muzeului din Târgu Jiu, unde publicul 
este invitat la vernisajul expoziției 

„Muzele treze | The 
Wide Awake Muses”, 
o instalație artisti-
că ce face trimitere 
directă la creația lui 
Constantin Brâncuși, 
cu referire la seria 
„Muzelor adormite” 
(1909–1910; 1917–
1920).

Expoziția este 
curatoriată de 
Ana Negoiță, lec-
tor în cadrul Cen-
trului de Excelență 
în Studiul Imaginii 
al Universității din 
București, care sub-
liniază că instalația 
reunește aproximativ 
25 de sculpturi cera-
mice reprezentând 
„muze” dispuse pe 
perne albe, într-un 
dialog conceptual cu 
opera brâncușiană. 
Potrivit acesteia, lu-
crările propun o rein-
terpretare contempo-
rană, în care muzele 
„treze” devin simbo-

luri ale conștiinței și lucidității, afla-
te în contrast cu starea de visare și 
subconștient din viziunea originală a 
lui Brâncuși.

Reprezentanții muzeului arată că 
proiectul continuă programul amplu 
dedicat „Anului Constantin Brâncuși 
– 150”, demers menit să marcheze 
importanța operei și personalității 
sculptorului în patrimoniul cultural 
național și universal. 

Managerul instituției, Denisa 
Șuță, subliniază că Brâncuși, consi-
derat „părintele sculpturii moder-
ne”, rămâne un reper fundamental 
al culturii române și internaționale, 
iar anul 2026 aduce o serie de pro-

asigurări sociale de stat, care repre-
zintă aproape 93% din total. Dintre 
aceștia, peste 80% sunt pensionari 
pentru limită de vârstă, în timp ce 
pensionările anticipate rămân margi-
nale, cu o pondere de doar 2,1%.

Totodată, o problemă majoră 
rămâne raportul dintre contribua-
bili și beneficiari. La nivel național 
există aproximativ 8 pensionari la 
10 salariați, însă situația diferă sem-
nificativ între regiuni. În sudul țării 
(Teleorman, Giurgiu, Olt), în sud-vest 

(Caraș-Severin, Mehedinți) și în unele 
zone din est (Botoșani, Neamț), nu-
mărul pensionarilor este ridicat în 
raport cu cel al salariaților, ceea ce 
pune presiune suplimentară pe sis-
tem.

În concluzie, deși Gorjul se află 
printre județele avantajate din punct 
de vedere al nivelului pensiilor, da-
tele naționale evidențiază un sistem 
dezechilibrat, cu diferențe regionale 
importante. 

IZABELLA MOLNAR

iecte culturale, educaționale și 
expoziționale dedicate moștenirii 
sale.

Expoziția „Muzele treze | The 
Wide Awake Muses” este realizată în 
cadrul parteneriatului instituțional 
dintre muzeu și Centrul de Excelență 
în Studiul Imaginii (CESI) din cadrul 
Universității din București.

Publicul este invitat să viziteze 
expoziția în perioada 17 aprilie – 12 
mai 2026, la Muzeul Național „Con-
stantin Brâncuși” din Strada Victoriei 
nr. 2, Târgu Jiu, pentru a descoperi 
reinterpretarea contemporană a uni-
versului brâncușian.

I.M.

CLINIC LIFE                      

CLINIC LIFE                      

SC CLINIC LIFE BDS - SRLSC CLINIC LIFE BDS - SRL
Dr.Dragoș ŞOROP

Telefoane: 0744-42.77.84 sau 0765-32.88.99
E-mail: clinic_life_bds@yahoo.com

Medicina munciiMedicina muncii
    Fișe medicale de angajare
    Control medical periodicControl medical periodic
    AudiometrieAudiometrie
    SpirometrieSpirometrie
    EKGEKG
Recoltări analize medicale în parteneriat cu

BDSBDS

TÂRGU JIU: Str.23 August nr.1B 
MOTRU: Str.Minerului nr.7, Cabinet 31 
ROVINARI: Str.Jiului nr.6, Cabinet 14

ee

e în parteneriat cue în parteneriat cu

Sănătatea voastră e prioritatea noastră!Sănătatea voastră e prioritatea noastră!

Puncte Puncte 
de lucru:de lucru:
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Agricultura pe înțelesul tuturorAgricultura pe înțelesul tuturor

Sorgul, are mari șanse să înlocuiască cultura po-
rumbului, căci suportă mult mai bine decât acesta 
deficitul de apă. Iată așadar o veste bună pentru 
noi, care am fost „extrem de prevăzători” și am 
distrus sistemele de irigații „ceaușiste” construite 
cu multă sudoare și efort de popor. Ce ne făceam 
noi dacă nu aveam la și după „revoluția din de-
cembrie” pe clarvăzătorul „profesor” Petre ROMAN  
care, cocoțat în înaltul jilț de prim-ministru, precum 
păduchele în fruntea boschetarului, a întrevăzut, ca 
nimeni altul, că „industria românească este un 
morman de fiare vechi”, iar prostimea s-a repezit 
„cu mânie proletară” și a făcut ceaune și garduri 
la ocoalele vitelor din echipamentul mobil de udare 
și alei betonate de la casă până la latrina din fundul 
curții din dalele taluzurilor canalelor de aducțiune 
a apei pentru irigații, dând astfel cea mai potrivită 
utilizare acestor minunate investiții, conform ide-
ilor luminoase ale marelui lider al „revoluției din 
decembrie”. O tempora...! Dar, se pare că e prea 
târziu și chiar contraproductiv să ne mai indignăm 
acum, căci „a scăpat puiul cu ața”, desigur protejat 
sub scutul infailibil al stăpânilor săi din „preslăvitul 
occident”. Revenind la subiectul pe care vi-l supun 
atenției, trebuie să știți că sorgul comun, pentru 
boabe – Sorghum bicolor, este o graminee anuală, 
principala cereală pentru pâine în Africa sahariană, 
Asia Mică, India, Indochina, a cincea graminee ca 
producție la nivel mondial (circa 60 de milioane de 
tone de boabe anual), soră bună cu sorgul zaharat 
– Sorghum sacharatum, utilizat mai ales în indus-
tria alimentară, a alcoolului, a biocombustibililor ș 
a,  sorgul tehnic (pentru mături), tătarul – Sorgum 
technicum, folosit în artizanat și manufactură, sor-
gul furajer, iarba de Sudan – Sorghum sudanense, 
utilizat ca masă verde, fân sau siloz (singur sau în 
amestec cu leguminoase), la producerea biocombus-
tibilului și energiei electrice, precum și cu costre-
iul (bălur, bălăur, vulpoaie) – Sorghum halepense, 
buruiană perenă problemă în mai toate culturile 
agricole de la noi, beneficiară a „înaltelor tehnologii 
agricole” inspirate, politic desigur, de „binefăcăto-
rul occident”. Aceasta, ca să enumerăm numai pe 
cele mai importante specii de sorg pe lângă cele încă  
29 existente în flora lumii. Descoperirile arheologice 
certifică faptul că în China sorgul pentru boabe se 
cultiva acum 3000 de ani, iar în Europa a pătruns în 
secolul al XIII-lea. Cercetătorii ne informează că mo-
mentan în țara noastră sorgul comun se cultivă mai 
ales în unele zone din Transilvania și sudul Moldovei, 
unde S U T, Suma Temperaturilor Utile, cu baza 60 
C în perioada sa de vegetație, depășește 1.7000 C. 
Areal mult prea mic pentru o cultură ale cărei va-
lori și proprietăți sunt asemănătoare, ba chiar unele 
sunt superioare, celor ale porumbului. Retrospectiv 
privind, până la aducerea în Europa a porumbului din 
America Latină, sorgul și meiul dominau în nișa cul-
turilor cerealiere. Desigur, acum prea puține, dacă 
nu cumva deloc, familii mai cultivă porumb pentru 
alimentație, ci doar pentru furajarea animalelor din 
gospodărie. Nimeni nu poate susține că tehnologia 
de cultură a porumbului este ușoară și de aceea ve-
nim cu ideea de a substitui această cultură cu cea 
a sorgului comun, pentru boabe. Chimiștii au făcut 
analize și au găsit următoarele valori ale nutrețurilor 
concentrate de cultură:

SORGUL - Potențial înlocuitor al porumbului (1)SORGUL - Potențial înlocuitor al porumbului (1)
După cum se vede, sorgul are mai puțină apă și 

Energie Digestibilă decât porumbul, dar mai multă 
Proteină Brută Digestibilă - P B D (87 gr față de 66 gr 
porumbul), conținut dublu de Calciu (0,4 gr față de 
0,2 porumbul), mai mult Fosfor (3,0 gr față de 2,3 
gr porumbul), iar valoarea nutritivă, exprimată în 
Unități Nutritive / kg este practic egală. 

Nu avem informații despre conținutul de caroten 
al sorgului, dar, cu siguranță este mult mai mare de-
cât al porumbului dacă ne gândim că păsările hrăni-
te cu boabe de sorg, sau cu concentrate care au în 
compoziție boabe de sorg, produc ouă cu gălbenușul 
mult mai colorat decât celelalte. Și tulpinile de sorg 
sunt consumate cu mai mult interes de către rume-
gătoare, mai ales stropite cu apă sărată, căci sunt 
mai dulci și mai subțiri, mai apetisante. Dar, cea mai 
importantă însușire a sorgului pentru boabe, ca și a 
celorlalte specii de sorg, după părerea mea, este 
aceea că prin cultivarea sorgului succesiv 2 – 3 ani 
în aceeași parcelă se alungă din sol toate tipurile de 
viermi, dintre care cei mai periculoși sunt viermii 
sârmă, cei cilindrici precum și celebra diabrotica – 
Diabrotica virgifera. 

Cu alte cuvinte, sorgul pentru boabe poate fi 
introdus între măsurile de protecție homeopată, 
ecologică, a culturilor agricole. Și recoltarea sor-
gului pentru boabe este mult mai ușoară decât cea 
a porumbului, căci se poate face cu combinele de 
cereale păioase, cărora li se fac reglajele specifice 
culturilor cu semințe mici, iar producția secundară 
rezultată se poate balota precum fânul sau paiele, 
și constituie un furaj valoros pentru ierbivore; iar 
însilozat verde, în faza de lapte-ceară a boabelor, 
depășește porumbul ca productivitate, căci poate 
da 80 – 100 de tone de masă verde / ha. Să nu omi-
tem și faptul că în primele faze de vegetație planta 
este amară, conține durina – glucoză + acid cian-

hidric + aldehidă parahidrobenzoică,  mai ales 
atunci când suferă din cauza secetei, și deci, nu 

trebuie consumat de animalele ierbivore căci le 
poate provoca chiar moartea, așa cum s-a întâmplat 
în anul 2022 în Italia, când fermierul și-a otrăvit va-
cile hrănindu-le cu sorgul tânăr, calamitat din cauza 
secetei cumplite care a bântuit țara atunci. De fapt 
animalele evită ele însele să se atingă de această 
cultură și deci este autoprotejată. Cultura de sorg 
contribuie de asemenea la aplatizarea vârfului de 
efort al fermierilor în primăvară deoarece pretin-
de, pentru germinare și răsărire, temperaturi ale 
solului și aerului de minim 11 – 120 C, care în Gorj 
se obțin cam la începutul lunii mai, înlesnind astfel 
fermierilor preocupările pentru celelalte activități 
specifice altor culturi; lucru pe care porumbul nu 
îl poate face, și de asemenea suportă în vegetație 
arșițe de 35 – 390 C, ceea ce porumbul nu suportă. 
Valorifică cu succes solurile al căror pH este 4,5 – 
8,5, deci de la acid la bazic și pretinde doar 50 – 100 

kg azot și  40 – 80 kg fosfor / ha ca aport nutritiv. 
Dar cel mai mare avantaj dintre toate este acela că, 
sorgul în general și unele soiuri de sorg în special, 
au pretenții reduse la apă, deci luptă cu mai mare 
succes cu seceta și arșița din perioada de vegetație, 
așadar este rezistent la secetă. 

Dacă maimuțele ar ști că ele au dat naștere 

omului, i-ar pune la punct pe lei.  Ion VELICAN

Ca orice monedă care are avers și revers, are 
și sorgul o slăbiciune, pe lângă calitățile enumerate 
mai sus, aceea de a fi atacat de păduchele verde al 

cerealelor – Schizaphis graminum, tinerele plante, 
până pe la înălțimea de 50 cm, fapt care presupune 
tratarea preventiv a semințelor cu insecticide adec-
vate, sau stropiri în vegetație, la apariția atacului 
semnalat de prezența buburuzelor în lan, care con-
sumă cu plăcere larve, ba chiar și adulți ai acestor 
dăunători, sau, la un atac mai puternic, apariția pe 
plante a unor frunze galbene, înroșite, sau cu dungi 
roșietice, cauzate de dăunătorii care se adăpostesc 
pe dosul frunzelor și le înțeapă pentru a le suge 
seva. Unu, maximum două, tratamente cu insecti-
cidele recomandate contra acestui tip de dăunători 
din vii, pomi fructiferi sau legume, flori, sunt sufici-
ente pentru protejarea culturii, căci, pe măsură ce 
cultura de sorg înaintează în vegetație devine și ea 
rezistentă la atacul acestor insecte și nu mai are alți 
dăunători în câmp. 

Cred însă, că a necesita doar 1 – 2 tratamente cu 
insecticide în vegetație este o problemă mult prea 
minoră, comparativ cu avantajele pe care le oferă 
această cultură. 

Eu aș prefera cultura sorgului, în detrimentul ce-
lei a porumbului, căci în furajarea animalelor, de 
orice fel, nu are restricții, ba chiar este superior po-
rumbului, dar poate fi folosit și în alimentația noas-
tră, în industria alimentară, a alcoolului, a combus-
tibilului (bioetanol, biogaz) ș a, ceea ce îl face chiar 
mai util decât porumbul. 

Tehnologia de cultură a sorgului este similară cu 
cea a porumbului, doar că nu se pot folosi ierbicide 
cu efect și asupra costreiului (fac parte din același 
gen și aceeași familie botanică), cu mențiunea că se 
seamănă la sfârșitul lunii aprilie – începutul lunii mai, 
când se îndeplinesc condițiile termice specifice, în 
aer și sol; la 70 cm între rânduri, 3 – 5 cm adâncime 
pe solurile compacte și 5 – 8 cm pe solurile ușoare, 
nisipoase, densitate de 250 – 300 de mii de plante / 
ha (5 – 6 cm între plante pe rând), cu semănătoarea 
pentru plante prășitoare prevăzută cu discuri cu 40 
– 70 de orificii de 1,6 – 1,8 mm diametru și reglaje-
le adecvate pentru aceste densități, folosind 8 – 12 
kg sămânță / ha, în funcție de mmb-ul semințelor. 
Pentru combaterea buruienilor se folosesc ierbicide-
le recomandate pentru porumb, dar cele fără efect 
asupra costreiului, precum și prașile mecanice, la 
care acesta răspunde foarte bine. 

(va urma)

Ing. ION VELICI
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CĂTĂLIN PASĂRE                       

Urmează meciurile decisive 
pentru CSM Târgu Jiu, care 
a terminat sezonul regulat 

cu patru victorii, pe penultima poziție 
din campionat. Acum, gorjenii trebuie 
să câștige una dintre posibilele două 
serii pentru supraviețuire, ambele 
fără avantajul terenului propriu. 

Ultimul meci de acasă a fost împo-
triva formației CSM Petrolul Ploiești, o 
echipă pe care elevii lui Vanja Miljko-
vic ar putea-o întâlni în jocurile din 
play-out, decisive pentru rămânerea 
în Liga Națională de Baschet Mascu-
lin. 

Ploieștenii au câștigat și meciul 
tur, și s-au impus și, marți, în Sala 
Sporturilor. Trei sferturi, partida a 
stat în echilibru, dar prahovenii s-au 
dezlănțuit în ultima perioadă, pe care 
au câștigat-o la 11 puncte:  19-21, 17-
18, 18-19, 14-25. Scorul final a fost 
68-83. 

Așa cum declara antrenorul gaz-
delor după meci, în ciuda faptului că 
echipele au mers cap la cap mai bine 
de 30 de minute, alb-albaștrilor le-a 
lipsit ritmul. 

Vanja Miljkovic a vorbit și despre 
o posibilă înfruntare cu Ploieștiul în 
play-out, dar și despre progresele în-

Final de sezon regulat. Ce urmează 
pentru trupa gorjeană în LNBM

registrate în partea a doua a campio-
natului.

,,Astăzi am simțit că nu avem o 
chimie bună nici în atac, nici în apă-
rare. N-am avut o mișcare bună a min-
gii. Am primit 25 de puncte în ultimul 
sfert.  Este o echipă cu care ne putem 
întâlni în play-out, asta e realitatea. 
Ne așteaptă meciuri de genul împotri-
va unui astfel de adversar. Trebuie să 
ne pregătim. 

Realist, de-a lungul sezonului, 
am văzut o îmbunătățire a echipei, 
mai ales în perioada de final. Acum, 
când se apropie cel mai important 
moment, știm că sunt echipe bune în 
această ligă, e o ligă puternică, cu bu-
gete foarte mari. Dar, așa cum am zis, 
cred că echipa s-a îmbunătățit de la 
începutul sezonului până la sfârșit și 
pot să zică că a fost ok. Putea să fie 
și mai bine, dar e cât de cât ok”, a 
declarat croatul.

CSM Târgu Jiu începe meciurile 
decisive peste aproximativ 10 zile, cu 
două partide în deplasare

,,Primele două meciuri din pri-
ma manșă vor fi în 24 și 26 aprilie, 
vineri și duminică. Din păcate, deși 
avem două zile libere în care să ne 
recreăm fizic și psihic, nu jucăm we-
ekendul acesta. Într-un fel este bine, 
dar nu o să avem ritm de joc. De când 

revenim la antrenament , trebuie să 
ne pregătim foarte bine, să încercăm 
să scoatem maximum pentru perioada 
următoare”, a mai spus croatul.

Cel mai bun marcator al gazdelor 
a fost Collin Cooper, care a reușit 17 
puncte. El a mai avut trei recuperări 
și două pase decisive. 

A fost urmat de Marcus Evans, care 
a totalizat 15 puncte și Lewis Djon-
kam, care a încheiat meciul cu 12 
puncte. 

Pivotul Mihai Cârcoană a încheiat 
meciul cu 4 puncte, 6 recuperări și o 
pasă decisivă.  Cel din urmă a declarat 
că, în ciuda bilanțului de până acum, 
gorjenii pot trece de prahoveni într-o 
posibilă serie.

,,A fost un meci, n-aș zice bun, dar 
decent în apărare pentru noi. În atac, 
am avut, în schimb, în special în a 
doua jumătate, multe, multe proble-
me. Cu siguranță, cred că avem nive-
lul necesar ca să-i putem bate într-o 
serie, deși ei au 2-0 împotriva noastră 
și avantajul terenului propriu, dar 

nu cred că sunt o echipă de nebătut. 
Cred că, în special pentru echipă, ca 
să vorbesc prima dată de echipă, a 
doua jumătate a sezonului, returul, 
a fost mult mai bun decât prima ju-
mătate, în special pe final. Am reușit 
să obținem, zic eu, trei victorii destul 
de importante și cred că suntem mai 
buni ca echipă decât eram la început 
de sezon. Personal, m-am simțit bine. 
Am avut câteva probleme cu acciden-
tările anul ăsta, dar acum, în ultimul 
timp, am fost bine și am reușit în 
sfârșit să joc câteva meciuri fără pro-
bleme”, a spus Cârcoană.

CSM Târgu Jiu: Marcus Evans 15p, 

Andrei Bărăgan, Stefan Gribinic 4p, 

Mihai Cârcoană 4p, Luca Cârstea 

3p, Lewis Djonkam 12p, Alexandru 

Berca 2p, Robert Montgomery 6p, 

Collin Cooper 17p, Stephanos Ciri-

peru, Modibo Diaby 5p, Vlad Cium-

brudean. Antrenor principal: Vanja 

Miljkovic. Antrenor secund: Răzvan 

Bratoloveanu. Kinetoterapeut: Alin 

Drondoie.
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CĂTĂLIN PASĂRE         

Naționala de fotbal a 
României și-a stabi-
lit programul pentru 

luna iunie. Pentru tricolori ur-
mează două partide de pregă-
tire, în deplasare și pe teren 
propriu. Prima confruntare va 
avea loc la 2 iunie, cu Georgia, 
pe Stadionul Mikheil Meskhi 
Stadium (Tbilisi). Peste patru 
zile, la București, pe stadio-
nul Steaua (6 iunie), echipa 
națională va evolua împotriva 
selecționatei din Țara Galilor.

,,Acesta va fi al șaselea 
meci între cele două 
selecționate, tricolorii având 
un palmares pozitiv: trei vic-
torii, un rezultat de egalitate 
și o înfrângere. Ultima întâl-

Două amicale în iunie 
pentru naționala de fotbal

nire între cele două reprezen-
tative s-a disputat la Cardiff, 
în noiembrie 1993, partidă ce 
a consfințit calificarea trico-
lorilor la Campionatul Mondi-
al din 1994. Având în vedere 
intervalul scurt disponibil și 
riscul de a nu mai găsi adver-
sari pentru această perioadă 
FIFA, programul meciurilor de 
pregătire din luna iunie a fost 
stabilit încă de la începutul 
anului”, a transmis Federația 
Română de Fotbal.

În perioada următoare va 
fi ,,uns” și noul selecționer al 
primei reprezentative de fot-
bal. 

Principalul favorit este 
Gheorghe Hagi, dar în calcul 
mai sunt luați Edward Iordă-
nescu, Răzvan Lucescu sau 
Cosmin Olăroiu.

Junioarele 3 de la CS Jiul 
Rovinari vor evolua, pe teren 
propriu, în Turneul Semifinal 
de Handbal. 

În perioada 17–19 aprilie, în 
Sala Sporturilor din localitate, 
vor avea loc cele șase meciuri 
din această fază a competiției. 
Alături de formația gazdă, 
pregătită de Adrian Eremia, 
la întrecerea sportivă vor mai 

Turneu Semifinal de handbal Turneu Semifinal de handbal 
la Rovinarila Rovinari

lua parte CSM Corona Brașov, 
HC Arsenal Tăureni și CSS Ca-
racal. 

Primul meci va avea loc vi-
neri, de la ora 15.00

,,Orașul nostru va găzdui 
turneul semifinal, un eveni-
ment important pentru spor-
tul de performanță și pentru 
comunitatea locală. Vă invi-
tăm să fiți alături de echipe-
le participante și să susțineți 
sportul, într-o atmosferă pli-
nă de energie, pasiune și fair-
play.  

În mod special, haideți 
să fim aproape de echipa 
noastră a Rovinariului, să o 
susținem din toată inima și să 
o împingem spre un rezultat 
cât mai bun! Hai să umplem 
sala și să arătăm ce înseam-
nă spiritul sportiv”, au scris 
reprezentanții clubului gor-
jean pe rețelele de socializa-
re.

CĂTĂLIN PASĂRE


